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Большой зал заседаний


Саратовская область расположена в трёх климатических зонах: лесостепи, степи и полупустыне, – на площади 101 240 кв.км. Лесистость Саратовской области составляет 6,3%, площадь лесного фонда – 671 тыс.га. Реализация переданных Российской Федерацией полномочий в области лесных отношений возложена на министерство природных ресурсов и экологии Саратовской области.

Непосредственными исполнителями мероприятий по охране, защите и воспроизводству лесов являются 23 подведомственных министерству областных государственных лесохозяйственных учреждения – лесхоза, в которых работают 792 сотрудника.
Как вы знаете, качественное проведение лесокультурных работ невозможно без лесного семеноводства и выращивания посадочного материала, в том числе с улучшенными наследственными свойствами.

В нашей области имеются объекты Единого Генетико-Селекционного Комплекса, а именно: 23 гектара лесосеменных плантаций, 38,8 гектара постоянных лесосеменных участков, 6 гектаров архивов клонов сосны обыкновенной, лесные генетические резерваты на площади 220,4 гектара и 5 гектаров плюсовых насаждений сосны обыкновенной, 208 плюсовых деревьев.

В прошедшем году заготовлено 1 661 кг семян древесно-кустарниковых пород.

В настоящее время ведётся сушка шишек сосны обыкновенной для получения семян, предназначенных для пополнения страхового фонда и посева в питомниках весной. Заготовлено 24,5 тонны шишек. Сейчас мы их сушим и получим семена в количестве не менее 245 кг. Страховой фонд семян в 2017 году будет сформирован в объёме 444,6 кг семян сосны.
В лесном фонде области имеется 11 лесных питомников, продуцирующая площадь которых составляет 99,1 гектара.

В 2016 году в питомниках проведен посев семян на площади 8,54 гектара, в том числе: сосны обыкновенной – 4,32 гектара, лиственницы сибирской – 0,2 гектара, ели обыкновенной – 0,1 гектара, сосны манчжурской – 0,04 гектара, ясеня зелёного – 2,98 гектара, других древесно-кустарниковых пород – 0,9 гектара. Посев на указанных площадях позволит вырастить более 6 миллионов штук сеянцев и обеспечит Саратовскую область посадочным материалом, в том числе будет выращено 349 тысяч штук сеянцев древесно-кустарниковых пород для дальнейшей высадки в школьных отделениях и реализации для озеленения населенных пунктов.
В целях увеличения рентабельности деятельности лесных питомников мы ведем работу по расширению ассортимента выращиваемых декоративных древесно-кустарниковых пород. За период 2015-2016 годов ассортимент выращиваемых пород увеличился на 25 видов.

В 2016 году выращено 6 миллионов 454 тысяч штук стандартных сеянцев.
Для озеленения населенных пунктов выращено 16 тысяч штук саженцев древесно-кустарниковых пород.
Этот посадочный материал позволил нам полностью обеспечить проведение лесовосстановительных работ весной 2016 года. Было создано 1100 га лесных культур, из них 811 гектаров культур сосны обыкновенной, 289 га культур дуба черешчатого. Комбинированное лесовосстановление проведено на площади 50 гектаров. Содействие естественному возобновлению леса проведено на площади 350 гектаров. 
В 2016 году агротехнические уходы за лесными культурами были проведены на площади 1220 гектаров. В связи с сокращением объёма финансирования из федерального бюджета на осуществление полномочий в области лесных отношений, проведение агротехнических уходов осуществлялось за счёт собственных средств лесохозяйственных учреждений. 

Всего за 2016 год на выполнение мероприятий по охране, защите и воспроизводству лесов было направлено 123,9 миллиона рублей, в том числе 65,2 миллиона рублей собственных средств лесохозяйственных учреждений.
В 2016 году рубки ухода проведены на площади 810 гектаров, от данных рубок заготовлено 29,6 тысяч кубометров низкосортной ликвидной древесины, в том числе рубки ухода за молодняками искусственного происхождения проведены на площади 224 га.

Для продолжения активного воспроизводства лесов в 2016 году министерством проведены работы по увеличению лесного фонда за счет принятия 500 гектаров земель, не пригодных для ведения сельского хозяйства. В текущем году ведётся работа по приёмке ещё 700 гектаров таких земель.
Для повышения устойчивости лесных культур к лесным вредителям и пожарам в условиях степи и лесостепи Саратовской области в 2015 году министерством совместно с научными сотрудниками Саратовского государственного аграрного университета, в рамках выполнения научной работы «Выращивание лиственницы сибирской в условиях Саратовской области» проводилось изучение вопросов внедрения лиственницы в качестве сопутствующей породы, так как она обладает большей устойчивостью к пожарам, вредителям и болезням, по сравнению с сосной. В результате научной работы было установлено, что лиственницу целесообразнее сеять в питомниках не в чистом виде, а в смеси с сосной. Использование смешанных посевов лиственницы и сосны позволяет наиболее эффективно использовать почвенные ресурсы, так как пики роста сеянцев лиственницы и сосны не совпадают. В 2016 году, в целях внедрения данной научной работы, министерством было закуплено 14 килограмм семян лиственницы сибирской, которые были посеяны весной 2016 года на площади 0,2 гектара. По данным осенней инвентаризации лесных питомников в 2016 году было выращено 
134 тысяч штук однолетних сеянцев лиственницы. Данные сеянцы будут использованы в 2018 году для закладки опытных лесных культур смешанного типа.
В целях продолжения работы по расширению видов выращиваемого посадочного материала в 2016 году из Хабаровского края привезено 
56 килограмм семян сосны манчжурской. В настоящее время семена посеяны в специализированном Новобурасском питомнике на общей площади 0,34 га. К 2019 году планируется вырастить около 7 тыс.шт. сеянцев, которые будут использоваться в озеленении населенных пунктов области.

В соответствии с поручением Губернатора области Валерия Васильевича Радаева мы в 2016 году разработали проект стратегии озеленения населенных пунктов Саратовской области. Данная Стратегия определяет стратегические цели, задачи и принципы ведения озеленительных работ до 2040 года, направлена на сбалансированное решение задач в указанной сфере, обеспечение благоприятного состояния окружающей среды и природно-ресурсного потенциала населенных пунктов для удовлетворения потребностей нынешнего и будущего поколений населения области. Это крайне актуально для нашей малолесной области.
Стратегия содержит план мероприятий в сфере озеленения области. В ней приводятся методические рекомендации по созданию, содержанию и охране зеленых насаждений и природных сообществ в населенных пунктах и перечень деревьев и кустарников, рекомендуемых для использования в озеленении в населенных пунктах области, который составлен с учетом природного разнообразия ландшафтных зон Саратовской области.

Министерством в декабре 2016 года внесен проект постановления Правительства области «Об утверждении стратегии озеленения населенных пунктов Саратовской области». В настоящее время проект Стратегии проходит процедуру согласования.
Указами Президента России Владимира Владимировича Путина этот год объявлен Годом экологии и Годом особо охраняемых природных территорий. 

И это значит, что работа по снижению негативной нагрузки на окружающую среду, сохранению и восстановлению природы стали задачами не только государства, но и общественности. Это значит, что пришло время консолидации общества вокруг решения экологических проблем.

Поэтому сформировать экологическое сознание и сделать нормой экологическое поведение каждого жителя нашей страны – это, пожалуй, одна из главных целей экологической политики.

Большое значение в формировании экологического сознания и воспитании бережного отношения к природе имеет экологическое образование и просвещение.

Министерство природных ресурсов и экологии Саратовской области ведет в этом направлении активную работу. 

В течение 2016 года на территории Саратовской области под руководством министерства проведено 11 экологических акций, в том числе: весенняя акция «Всероссийский день посадки леса», всероссийский экологический субботник «Зеленая Весна – 2016», акция по закладке памятной аллеи сосны крымской в Аэроклубе, где занимался Юрий Алексеевич Гагарин, посвященной 55-летию первого полета человека в космос; акция по высадке 3 тысяч черенков ивы вдоль берегов реки Большой Узень в полупустынном Александрово-Гайском муниципальном районе; акция по очистке и благоустройству родников Саратовской области; акция «Волге – чистые берега!»; всероссийский экологический субботник «Зеленая Россия»; всероссийская акция «Живи, лес!».
В октябре 2016 года в Саратовской области стартовал долгосрочный масштабный эко-проект «Лес своими руками», рассчитанный на учащихся образовательных учреждений. Он включает в себя три конкурса: «За лесными семенами», «Лучший сеянец» и «Лучший саженец». Конкурс «За лесными семенами», который проводился в тесном взаимодействии участников конкурса с сотрудниками лесничеств, получил очень хороший отклик от экологической общественности. Дети, в основном учащиеся сельских школ, собрали более тонны семян древесно-кустраниковых пород: от каштана конского до семян белой акации. Министерством принято решение проводить этот конкурс на постоянной основе. Результатом эко-проекта «Лес своими руками» станет создание «Школьного леса», «Аллеи выпускников» и регулярное проведение акций «Зеленый город».

Основная цель проведения Года экологии и Года особо охраняемых природных территорий в Саратовской области – привлечь внимание общественности к вопросам ее экологического развития, сохранения биологического разнообразия и обеспечения экологической безопасности и предоставить каждому, кто хочет внести свой вклад в улучшение окружающей среды, эту возможность.
� Указы Президента от 5 января 2016 года № 7 «О проведении в Российской Федерации Года экологии» и от 1 августа 2015 года № 392 «О проведении в Российской Федерации Года особо охраняемых природных территорий».








