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В Саратовской области общая площадь земель, занятая под объектами размещения твердых коммунальных отходов составляет 2 тыс. га.

Общий объем размещенных на них отходов - более 10 миллионов тонн. Ежегодно на свалки и полигоны поступает до 900 тыс. тонн. 
На территории области имеется 12 лицензированных полигонов ТКО, внесенных в региональный реестр объектов размещения отходов и 
372 санкционированные свалки.

Одной из основных проблем в области обращения с отходами продолжает оставаться вопрос возникновения на территории области несанкционированных свалок.

Причиной образования многочисленных стихийных свалок является незаконное размещение гражданами ТКО.

За 2016 год государственными инспекторами Министерства в ходе рейдовых мероприятий, в том числе с участием правоохранительных органов, выявлено 503 несанкционированные свалки и стихийных места размещения отходов на землях различных категорий общей площадью 
137,4 га.

В целях ликвидации свалок министерство активно взаимодействует с федеральными и муниципальными органами власти, осуществляющими государственный и муниципальный земельный надзор, а также с правоохранительными органами и органами прокуратуры. В результате совместно принятых мер общая площадь зачищенной от свалок территории в прошлом году составила 35,7 га. При этом сумма предотвращенного экологического ущерба составила  34 млн. 689 тыс. руб. 

За нарушения требований в области обращения с отходами привлечено к административной ответственности 37 виновных лиц, наложено штрафов на сумму 440 тыс. руб. 

За истекший период 2017 года выявлено 44 стихийных места размещения отходов, из которых одно в городе Ртищево было оперативно ликвидировано, материалы по фактам наличия остальных несанкционированных и стихийных свалок на территории муниципальных образований области для принятия мер  по их ликвидации и зачистке в соответствии с требованиями ст. 13 Федерального закона №89-ФЗ 
«Об отходах производства и потребления» и Правил благоустройства  направлены в органы местного самоуправления. 

В 2017 году приоритетным направлением в работе министерства, как и в предыдущем году, остается проведение рейдовых проверок и обследований территории области, направленных на выявление нарушений, принятие исчерпывающих мер реагирования к нарушителям природоохранного законодательства. 
Указанная работа ведется по следующим направлениям, а именно:
первое – обследование состояния земель населенных пунктов (земли общего пользования, овраги, лесополосы, прилегающие к ним территории).
В течение ряда лет в ходе регулярных обследований и проверочных мероприятий совместно с Управлением Росприроднадзора по Саратовской области,, проводимых на территории города Саратова, выявлялось многолетнее несанкционированное размещение отходов вдоль автомобильных дорог и лесозащитных полос в районе поселка Солнечный и поселка Юбилейный на земельных участках, принадлежащих на праве собственности ФГБНУ «НИИСХ Юго-Востока» на площади более 
7 тыс. кв. м. В результате принятых мер захламление отходами производства и потребления на земельных участках на площади 6 тысяч квадратных метров ликвидировано, однако имеется повторное разреженное замусоривание территории. По данному факту Управлением Росприроднадзора по Саратовской области выдано ФГБНУ «НИИСХ Юго-Востока»  предписание о проведении доочистки территории, проверка выполнения которого в настоящее время проводится.
В феврале текущего года по факту размещения загрязненного снега от зимней уборки улиц города Саратова на ООПТ регионального значения «Природный парк «Кумысная Поляна» на площади более 3 тыс. кв. м в объеме около 7 тыс. куб. м автотраспортом МБУ «Служба благоустройства города», выявленного инспекторами министерства,  Саратовской межрайонной природоохранной прокуратурой вынесено 
2 постановления о возбуждении производства об административном правонарушении в отношении виновных лиц по ст.8.39 КоАП РФ (должностное и юридическое лицо), которые находятся на рассмотрении в министерстве. В результате принятых мер территория полностью зачищена от отходов.

Следующее направление – обследование территорий муниципальных образований вдоль автомобильных дорог, особенно федеральных трасс.
Министерством уделяется особое внимание контролю за состоянием придорожных территорий основных выездов из областного центра. Для этого составлен график проведения рейдовых мероприятий, установлены организации, ответственные за состояние  придорожных территорий, с которыми осуществляется постоянное взаимодействие. За 2016 год выявлены многочисленные свалки и замусоривание территории площадью более 6 тысяч квадратных метров. Силами административных районов и указанных организаций проведена уборка территорий. К сожалению, замусоривание территории происходит постоянно и в текущем году работа в этом направлении продолжается. 
В летний период мы проводим обследования водоохранных зон водных объектов.
Так, в мае прошлого года при проведении рейдовых мероприятий  на территории Саратовского района в водоохранной зоне и прибрежной защитной полосе ручья, являющегося притоком реки Курдюм, в районе села Верхний Курдюм обнаружена несанкционированная  свалка сельскохозяйственных, твердых коммунальных, строительных и прочих отходов в объеме 80 кубических метров  на общей площади более 700 квадратных метров, устроенная главой КФХ.

За нарушение требований Водного кодекса глава КФХ был привлечен к административной ответственности с наложением штрафа в размере 3 тысячи рублей. Водоохранная зона и береговая полоса водного объекта оперативно зачищены и приведены в надлежащее состояние нарушителем.
При проведении 14 марта текущего года рейдового обследования  рек Черныха, Назаровка, Березина, расположенных на территории Заводского района города Саратова,  в их водоохранных зонах были выявлены факты несанкционированного складирования  неизвестными лицами твердых коммунальных отходов в объеме  44 кубических метра с захламлением более полутора  тысяч квадратных метров общей площади. В настоящее время принимаются меры по установлению виновных лиц для привлечения их к ответственности и возложения на них обязанности по уборке загрязненной территории.

При этом сложившаяся практика взаимодействия с правоохранительными органами и органами прокуратуры в части выявления и пресечения экологических правонарушений будет продолжается.

Министерством разработан и согласован план проведения совместных мероприятий с Главным управлением МВД России по Саратовской области, согласно которому с участием сотрудников полиции в 2017 году запланировано проведение совместных рейдов по выявлению несанкционированных стихийных свалок с принятием исчерпывающих мер реагирования.

В целях создания на территории области благоприятной окружающей среды, а также подготовки и проведения в 2017 году  Года экологии в саратовском Заволжье осуществилось формирование безопасной и эффективной системы обращения с твердыми коммунальными отходами на основе частно-государственного партнерства.
ЗАО «Управление отходами» обязательства по строительству объектов переработки и утилизации твердых коммунальных отходов выполнило.

Работа всей действующей коммунальной инфраструктуры на территории муниципальных районов Заволжья ведется в полном соответствии с природоохранным законодательством и позволит значительно снизить негативное влияние отходов на окружающую среду и улучшить экологические условия проживания более 700 тыс. жителей области. 

Реализация инвестиционного проекта позволила создать 
305 новых рабочих мест, в консолидированный бюджет области за 
2015-2016 гг. поступило налоговых платежей в сумме 54,0 млн. руб.

На создание указанной структуры в область привлечено частных инвестиций в объеме 1 млрд. 642 млн. руб.

Но созданная и в настоящее время достаточно эффективно работающая на Левобережье области система переработки и утилизации отходов - это только первый этап по созданию современной коммунальной инфраструктуры по переработке отходов на территории области в целом.
В стадии реализации инвестиционная программа по проекту «Чистая страна», разработанная ЗАО «Управление отходами», согласно которой  планируется создать систему переработки и утилизации  твердых коммунальных отходов на территории г. Саратова и Правобережья области.

Строительство объектов запланировано на 2017-2020 годы, в область планируется привлечь частных инвестиций в сумме 2 млрд. 312 млн. руб.
С целью профилактики несанкционированного складирования ТКО на территориях населенных пунктов министерством совместно с органами местного самоуправления области проводятся сходы и встречи с гражданами, предпринимателями области. Результаты  сходов показали, что население продолжает засорять овраги, лесополосы и прилегающие  территории к автодорогам.

Задача власти – разъяснять гражданам процедуру законного обращения с твердыми коммунальными отходами. Поэтому мы эту практику совместно с органами местного самоуправления  будем продолжать.
На досках объявлений в зданиях администраций муниципальных районов области размещаются сигнальные листы - обращения к жителям и гостям Саратовской области о правилах обращения с твердыми коммунальными отходами, в которых также указаны контактные телефоны министерства для направлений обращений о случаях нарушения природоохранного законодательства. 

Выполнив данный комплекс мероприятий, мы сможем достичь высоких результатов в решении проблемы несанкционированного размещения отходов на территории области и приблизить искоренение этого негативного социального явления, наносящего вред окружающей среде. 
