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Уважаемый Валерий Васильевич!
Уважаемые участники совещания!

Пожароопасный сезон на землях лесного фонда области, по условиям погоды, введен со 2 апреля.
Охрана лесов от пожаров и прохождение пожароопасного сезона осуществляется согласно распоряжению Правительства области «О Плане мероприятий по профилактике и борьбе с лесными пожарами в Саратовской области на 2017 год» (от 09.01.2017 г. № 1-Пр).
Пожарная безопасность на землях лесного фонда обеспечивается силами и средствами 23 областных лесохозяйственных учреждений-лесхозов.
Противопожарные профилактические мероприятия выполняются в соответствии с доведенными государственными заданиями с учетом календарных планов. С начала пожароопасного сезона подготовлено 23 пункта сосредоточения противопожарного инвентаря (100%), создано 
6 тысяч 131 км минерализованных полос это 81 % к плану - 7587 км, проведены уходы за ними в объеме 11 тысяч 160 км, проведена эксплуатация 175 км лесных дорог это 97 % к плану -179,9 км, подготовлено 29 водоёмов для забора воды, благоустроено 21 место отдыха граждан, установлено 25 шлагбаумов и 157 аншлагов по противопожарной тематике.
Сейчас в министерстве в круглосуточном режиме работает региональная диспетчерская служба лесного хозяйства, которая подключена к информационной системе дистанционного мониторинга Рослесхоза и к информационной сети ЦУКС МЧС России по Саратовской области, что позволяет оперативно управлять силами и средствами пожаротушения при тушении лесных пожаров.
В круглосуточном режиме работает прямая линия лесной охраны (т. 8-800-100-94-00), на которую поступает информация о возгораниях леса и лесонарушениях (на единый номер с начала текущего года поступило 17 звонков).
В текущем пожароопасном сезоне продолжается работа по мониторингу пожарной опасности в лесах с использованием систем видеонаблюдения на вышках сотовой связи в режиме реального времени, в 9 лесничествах области.
Мобильными лесопожарными группами и лесными инспéкторами осуществляется патрулирование участков леса по 170 маршрутам протяженностью 12787 км. С начала пожароопасного сезона проведено 
2490 патрулирований, из них 115 с участием сотрудников полиции и МЧС.
Особое внимание в текущем сезоне уделяется работе с гражданами по лесопожарной пропаганде и информированию лесохозяйственных организаций о возгораниях леса. 
С начала пожароопасного сезона в электронных изданиях размещено 196 статей, в печатных СМИ – 45 статей, на телевидении проведена трансляция 16 видеороликов, на радио озвучено 253 аудиоролика, прочитано 89 лекций населению, роздано 6 тысяч 873 листовки, проведено 2 тысячи 508 бесед с населением.
На территории 184 населенных пунктов области задействовано 
243 добровольца из числа местных жителей по информированию лесничеств о возгораниях леса, которые работают на земле.
Для отработки взаимодействия сил и средств пожаротушения, предусмотренных в Сводном плане тушения лесных пожаров, министерством были организованы и проведены командно-штабные учения с лесохозяйственными учреждениями, 12 муниципальными районами области, а также приграничными лесохозяйственными учреждениями Волгоградской, Пензенской и Ульяновской областей 
(с 15 по 20 марта 2017 г.). Кроме того, министерство и подведомственные лесохозяйственные учреждения приняли участие во всероссийских командно-штабных учениях с органами управления и силами МЧС России по ликвидации природных и техногенных чрезвычайных ситуаций (с 19 по 21 апреля 2017 года). Все запланированные задачи в ходе учений отработаны.
На случаи возникновения чрезвычайных ситуаций из-за лесных пожаров согласно Сводному Плану тушения лесных пожаров предусмотрено дополнительно привлечь силы и средства МЧС, органов местного самоуправления, предприятий разных форм собственности и сельхозтоваропроизводителей в количестве 4 тысячи 435 человек и 
883 единицы техники.
С начала пожароопасного сезона на территории лесного фонда области произошло восемь лесных низовых пожаров на площади 19,0 га (Аткарское лесничество 09.04.2017 – 1,5 га и 08.05.2017 – 0,4 га, Екатериновское 12.04.2017 – 1,0 га, Ширококарамышское 12.04.2017 – 1,5 га и 08.05.2017 – 1,2 га, Черкасское 12.04.2017 – 0,9 га, Базарно-Карабулакское 03.05.2017 – 2,5 га и 03.05.2017 – 10,0 га), в том числе 14,4 га непокрытой лесом площади. (На аналогичную дату прошлого года 2 пожара – 1,0 га). Один пожар привёл к гибели 0,9 га 4-летних лесных культур, ущерб составил 135 тыс. рублей. Все пожары были оперативно ликвидированы в день обнаружения лесопожарными формированиями. Средняя площадь одного пожара составила 2,4 га.
Основной причиной возникновения природных пожаров на территории области являются неконтролируемые палы сухой травы. В целях профилактики их возникновения Правительством области поддержано проведение Всероссийской информационной кампании против поджогов сухой травы «Береги лес» на территории области. В рамках кампании министерством, администрациями муниципальных районов области, лесохозяйственными учреждениями и лесничествами проведена систематическая разъяснительная работа с населением, работниками сельскохозяйственных организаций и фермерских хозяйств, о недопущении выжигания сухой травы.
По итогам работы в кампании приняло участие 9 тысяч 
605 человек, показано 9 сюжетов на телевидении, озвучено 
165 радиосообщений, опубликовано 42 статьи в газетах, установлено 
80 аншлагов и распространено более 11 тысяч листовок.
На сегодняшний день класс пожарной опасности на землях лесного фонда (по шкале Нестерова) 3 (средний). Группы пожаротушения находятся в повышенной готовности согласно регламенту лесопожарных служб.
При наступлении высокого класса пожарной опасности на землях лесного фонда будут введены режимы ограничения пребывания граждан в лесах.
С середины мая по области проходят дожди, что способствует росту травяной растительности. В случае установления сухой погоды со 2-ой декады августа по 1-ую декаду октября угроза природных пожаров и их интенсивность будут увеличиваться.
Вопросы пожарной безопасности в лесах находятся на постоянном контроле министерства. Все поставленные задачи нами будут своевременно выполнены.

Доклад закончил! Спасибо за внимание!
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