Доклад
министра природных ресурсов и экологии области Доронина К.М. на заседании комитета по аграрным вопросам, земельным отношениям, экологии и природопользованию Саратовской областной Думы 
15 апреля 2020 года по вопросу: «О готовности к пожароопасному сезону 2020 года и принимаемых мерах по сохранению лесов, а также о ходе проведения лесокультурных работ на землях лесного фонда области»
15.04.2020 г.

Уважаемый Николай Иванович!

Уважаемые участники заседания!
В связи со сходом снежного покрова и нарастанием положительных температур, на две недели раньше средних многолетних сроков, приказом министерства (от 01 апреля 2020 года № 164) с 1 апреля открыт пожароопасный сезон в лесах (в 2019 году с 15 апреля 2019 г). Первые термоточки отмечены на месяц раньше обычного (с 8 марта).

Основными направлениями нашей работы по охране лесов от пожаров являются проведение профилактических мероприятий, оперативное обнаружение и тушение лесных пожаров, а также межведомственное взаимодействие.
В текущем году подготовлены и утверждены все необходимые нормативные документы, а именно:

- распоряжение Правительства области «О Плане мероприятий по профилактике и борьбе с лесными пожарами в Саратовской области на 2020 год»;

- утверждены планы тушения лесных пожаров на территории всех лесничеств области;

- постановлением Губернатора области от 19 марта 2020 года 
№ 83 утвержден Сводный план тушения лесных пожаров в 2020 году;

- продлены соглашения по межведомственному взаимодействию и информационному обмену с Главным управлением МЧС России по Саратовской области, с национальным парком «Хвалынский», Пензенским филиалом военных лесничеств Российской Федерации, а также с лесными ведомствами Волгоградской, Пензенской и Ульяновской областей.
В период с 26 февраля по 6 марта текущего года Департаментом лесного хозяйства по Приволжскому федеральному округу проводилась проверка готовности министерства и подведомственных лесохозяйственных учреждений к пожароопасному сезону 2020 года. По результатам проверки министерство признано готовым к пожароопасному сезону.

Пожарную безопасность на землях лесного фонда обеспечивают 18 лесохозяйственных учреждений, в соответствии с доведенными государственными заданиями на выполнение профилактических противопожарных мероприятий и тушение лесных пожаров.
Основные мероприятия представлены на слайде (устройство и прочистка минерализованных полос (2849,8 и 19476,6 км), прокладка и прочистка просек (58,0 и 106,9 км), эксплуатация противопожарных лесных дорог (279,5 км), установка аншлагов (218 шт.) и шлагбаумов (121 шт.), а также эксплуатация пожарных водоемов - 71 шт., благоустройство зон отдыха - 135 шт., мониторинг пожарной опасности в лесах 671,2 тыс. га).

Основной причиной возникновения лесных пожаров является человеческий фактор, поэтому запланировано проведение противопожарной разъяснительной работы среди населения.
Мероприятия по противопожарной пропаганде представлены на слайде (в областных и районных СМИ не менее 70 статей, 300 трансляций по радио и 25 трансляций по телевидению, а также распространить 12 тысяч листовок).
Для осуществления наземного патрулирования утверждено 170 маршрутов общей протяженностью более 13 тысяч км. В настоящий момент ведется патрулирование лесхозами и лесничествами области. В праздничные и выходные дни проводятся усиленные патрулирования совместно с сотрудниками полиции и государственного пожарного надзора.
С начала года в министерстве в круглосуточном режиме работает региональная диспетчерская служба лесного хозяйства, с 1 апреля функционируют диспетчерские службы во всех лесохозяйственных учреждениях области.
В 2019 году министерство приступило к работе по переходу на современную автоматизированную систему дистанционного мониторинга и раннего обнаружения лесных пожаров. Было закуплено и установлено 6 камер (3 камеры в Лысогорском районе, 3 камеры в Красноармейском районе) с системой «Лесохранитель», проведено обучение диспетчеров. В этом году уже ведутся конкурсные процедуры по закупке еще 6 камер. В перспективе до 2024 года мы планируем установить порядка 45 камер и к 2028 году выйти на цифру не менее 70. Данная система позволяет в автоматическом режиме выявлять возгарания и уточнять место его возникновения.
Для отработки вопросов взаимодействия сил и средств пожаротушения, в период с 16 по 18 марта проводились командно-штабные учения с участием 9 муниципальных районов области и всех других заинтересованных ведомств.
В лесохозяйственных учреждениях сформировано 
25 групп пожаротушения численностью 150 человек, что на 
39 человек больше по сравнению с прошлым годом (лиц, непосредственно участвующих в тушении лесных пожаров, согласно Сводному плану), группы оснащены специальной техникой и оборудованием в количестве 901 единицы. Все сотрудники прошли обучение по технике и тактике тушения лесных пожаров.
В текущем году на мероприятия по охране лесов от пожаров предусмотрено 82,4 млн. рублей, что на 2,6 млн. рублей больше, чем в 2019 году (средства областного бюджета – 54.2 млн. руб. - на содержание и оснащение мобилизационных групп по тушению лесных пожаров; средства федерального бюджета – 28,25 млн. руб. – на профилактические противопожарные мероприятия, а также на мониторинг пожарной опасности в лесах).
В случае возникновения чрезвычайных ситуации на землях лесного фонда, в соответствии со Сводным планом тушения, предусмотрено привлечение сил и средств сторонних организаций, в количестве более 2 тысяч (2 155) человек, более пятисот (524) единиц техники и более полутора тысяч (1 614) единиц оборудования и снаряжения (фермера и МЧС).
Сводным планом тушения предусмотрены профилактические противопожарные мероприятия, выполняемые собственниками земельных участков (593), прилегающих к лесу, в соответствии со сформированным реестром. Данные представлены на слайде. (устройство минполос - 4,8 тыс. км; противопожарных барьеров - 19,9 км; очистка земельных участков от сухой травянистой растительности, мусора и других горючих материалов - 1055 гектаров)
За невыполнение мероприятий, предусмотренных Сводным планом, предусмотрена административная ответственность в размере от 15 до 250 тысяч рублей, а в условиях введения особого противопожарного режима от 25 до 300 тысяч рублей (Федеральным законом от 18.03.2019 г. № 29-ФЗ).
Необходимо отметить, что в прошлом году, в рамках реализации национального проекта «Экология» регионального проекта «Сохранение лесов», было закуплено 103 единицы лесопожарной техники и оборудования на сумму 148,5 млн. руб. (23 колёсных трактора, 24 малых лесопатрульных комплекса, 1 бульдозер с комплектом навесного оборудования, 1 седельный тягач с полуприцепом для перевозки бульдозера, 13 пожарных машин, 10 грузовых полноприводных автомобилей, 5 грузопассажирских автомобилей повышенной проходимости, 3 почвообрабатывающих орудия (плуг ПЛН-3-35) и 23 противопожарных ранца). Что позволило значительно усилить материально-техническую базу лесохозяйственных учреждений.
В текущем году данная работа продолжается. Будет закуплено 66 единиц лесопожарной техники и оборудования на сумму 75,2 млн. рублей. В настоящий момент уже закуплено и передано в лесохозяйственные учреждения 16 единиц техники (15 грузовых полноприводных автомобилей, 1 бульдозер с комплектом навесного оборудования). По остальным лотам закупок работа продолжается. На полученную в ходе торгов экономию денежных средств планируется закупить дополнительно 4 квадрокоптера для обнаружения лесных пожаров и проведения оперативной разведки при их тушении.
Также, для более эффективной работы по выявлению нарушений лесного законодательства, в том числе нарушения правил пожарной безопасности, министерством предусмотрена закупка в этом году 14 единиц патрульных автомобилей марки Нива для лесных инспекторов лесничеств.
В целях пресечения и выявления фактов нарушений лесного законодательства в лесах проведено 740 патрулирований. В ходе проведенных контрольно-надзорных мероприятий было выявлено 36 нарушений лесного законодательства, в том числе нарушений правил пожарной безопасности в лесах – 2. Привлечено к административной ответственности 22 нарушителя, наложено штрафов на общую сумму 120,5 тыс. рублей.

Лицам, использующим земельные участки, примыкающие к землям лесного фонда выдано 387 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований в части надлежащего противопожарного содержания своих земель.

Несмотря на предпринимаемые меры на землях лесного фонда области в настоящий момент произошло 14 лесных беглых низовых пожара на общей площади 90,5 га. Все пожары были оперативно ликвидированы силами лесопожарных формирований, ущерб лесному фонду ставил 1,6 тыс. рублей, крупных лесных пожаров не допущено. Угроз населенным пунктам от данных пожаров не создавалось. В тушении лесных пожаров участвовало 102 человека и 44 единицы техники лесопожарных формирований. По всем пожарам материалы переданы в органы надзорной деятельности ГУ МЧС области. (На землях министерства обороны произошло 3 лесных низовых пожара на площади 26 га. Один лесной низовой пожар площадью 2 га произошел на землях иных категорий в Аркадакском районе).
Основной причиной возникновения лесных пожаров является неконтролируемые палы сухой травы.
С начала года системой ИСДМ-Рослесхоз, на территории области, уже зафиксировано 1 078 термоточек на площади более 27 тыс. га (27 271). На аналогичную дату прошлого года – 145 термоточек на площади 3 980 га.

При выявлении угрозы лесу с сопредельных территорий силами подведомственных министерству лесохозяйственных учреждений было совершено 108 выездов с привлечением 350 человек и 110 ед. техники. Лесохозяйственные учреждения вынуждены тушить пожары, как в лесном фонде, так и на прилегающей территории.
Вопрос соблюдения правил пожарной безопасности на территории области в весенне-летний период еженедельно рассматривается в ходе рабочего совещания с главами муниципальных районов и городских округов области с 06.04.2020 г.
В настоящий момент министерство проводит сбор и анализ информации о возникновении неконтролируемых палов на землях сельскохозяйственного назначения для принятия мер к лицам их допустивших.
Основными задачами на 2020 год в части охраны лесов от пожаров являются:

1. обеспечить реализацию плана мероприятий по профилактике и борьбе с лесными пожарами на 2020 год.

2. не допустить крупных лесных пожаров;

3. принять все необходимые меры по недопущению распространения огня от лесных пожаров на населенные пункты;

4. обеспечить освоение денежных средств, предусмотренных на закупку лесопожарной и лесохозяйственной техники и оборудования, в рамках национального проекта «Экология» и её эффективную эксплуатацию;

5. продолжить работу по усовершенствованию системы раннего обнаружения лесных пожаров;

6. не допустить гибель людей при тушении лесных пожаров.
На сегодняшний день действующих пожаров нет. Пожароопасная обстановка находится под постоянным контролем.
В текущем году в соответствии с Лесным планом области предусмотрены работы по воспроизводству лесов на площади 1 100 гектар, что больше на 9 % (на 90 га), чем в 2019 году. Данные мероприятия проводятся в рамках регионального проекта «Сохранение лесов» национального проекта «Экология». Его основная цель – обеспечить сохранение лесов, в том числе за счет воспроизводства вырубленных и погибших лесных насаждений. Объемы работ представлены на слайде (создание лесных культур 740 гектаров, комбинированное лесовосстановление 60 гектаров, содействие естественному лесовосстановлению 300 гектаров, дополнение лесных культур - 403,7 гектара, подготовка почвы - 740 гектаров, сбор семян - 11 тонн, посев семян в питомниках - 10 гектаров, выращивание стандартного посадочного материала - 5 миллионов штук).

В работах по воспроизводству лесов участвует 17 лесхозов на территории 21 района области. До них доведены государственные задания на выполнение данных работ. На мероприятия по воспроизводству лесов предусмотрено 20,4 миллионов рублей за счет средств субвенций из федерального бюджета, что на 8 % больше предыдущего года (2019 – 18,8 млн. руб.).
Весенние лесокультурные работы этого года начаты 20 марта с выкопки посадочного материала и продолжаются в настоящее время. На сегодняшний день лесокультурные работы выполнены на площади 258,3 гектар (35%), дополнение лесных культур проведено на площади 52,1 гектар (13%). Качество весенних лесовосстановительных работ контролируется сотрудниками министерства и ГКУ СО «Саратовское областное лесничество».

Наибольшие площади лесных культур в текущем году будут созданы в Вольском – 237 гектаров, в Красноармейском – 130 гектаров и в Лысогорском районе области – 100 гектаров.
Для обеспечения лесокультурных работ качественным посадочным материалом в области имеется 9 действующих лесных питомников общей площадью 116,9 гектаров. Кроме этого, на территории Национального парка «Хвалынский» имеется лесной питомник общей площадью - 22 гектара (по данным инвентаризации осени 2019 года на лесопитомнике Национального парка «Хвалынский» выращено 114,0 тыс. шт. стандартных сеянцев сосны. Весной текущего года проведен посев семенами сосны на площади - 0,7 га).
В лесных питомниках области в прошлом году выращено 
2,4 миллиона штук стандартных сеянцев для создания лесных культур (сосна – 882,0 тыс.шт., ясень - 210 тыс. шт., дуб – 1200 тыс.шт., кустарники – 20 тыс. шт., прочие лиственные породы – 88 тыс. шт.), и около 8,5 тысяч штук стандартных саженцев девятнадцати видов древесно-кустарниковых пород – для озеленения населенных пунктов.

Весной этого года в лесных питомниках лесхозов запланирован посев семян лесных растений на площади 2,5 гектара (семенами сосны 2,5 га), осенью планируем посеять на площади не менее 7,5 гектар. Увеличение используемых посевных площадей до 10 гектар, а также увеличение выращивания сеянцев до 6 миллионов штук проводится в рамках реализации концепции министерства по развитию лесных питомников области.

В рамках регионального проекта «Сохранение лесов» национального проекта «Экология» в прошлом году проведено обновление лесохозяйственной техники и оборудования на сумму 12,5 миллионов рублей (было закуплено 7 единиц техники и 42 единицы оборудования).

В текущем году обновление лесохозяйственной техники и оборудования продолжается. Уже закуплено 7 колёсных тракторов, 4 лесопосадочных машины и 3 тяжелых дисковых борон (12,6 млн. руб.).

Закупка данной техники позволила увеличить производительность труда, качество работ по лесовосстановлению, что, несомненно, влияет на приживаемость создаваемых лесных культур. В 2019 году не было допущено гибели и списания созданных однолетних лесных культур.
Одной из приоритетных задач министерства остается увеличение объемов лесовосстановления, проводимого на территории области. В настоящий момент имеющийся доступный фонд лесовосстановления, в объеме 6,9 тыс. га, запланирован на проведение работ по воспроизводству лесов на уровне 1000 га в год. Поэтому для увеличения объема работ по лесовосстановлению требуется приемка невостребованных в сельском хозяйстве земель. В настоящий момент завершается работа по приемке 1 300 га таких земель в Вольском муниципальном районе. Данная работа министерства будет продолжена и в других районах области.
Доклад закончил.

Спасибо за внимание!
Постановлением Правительства Саратовской области от 08 апреля 2019 года № 245-П «О введении особого противопожарного режима на территории Саратовской области» вводится данный режим на территориях населенных пунктов, садоводческих, огороднических и дачных объединений граждан и объектов, организующих детский оздоровительный отдых, граничащих с лесными насаждениями на территории Саратовской области.

На период действия особого противопожарного режима на соответствующих территориях устанавливаются дополнительные требования пожарной безопасности, предусматривающие:

привлечение населения для локализации пожаров вне границ населенных пунктов;

запрет на посещение гражданами лесов, за исключением граждан, трудовая деятельность которых связана с пребыванием в лесу;

принятие дополнительных мер, препятствующих распространению лесных и иных пожаров, в том числе вне границ населенных пунктов, 
на земли населенных пунктов (увеличение противопожарных разрывов 
по границам населенных пунктов, за исключением земель лесного фонда, создание противопожарных минерализованных полос);

запрет на разведение костров, сжигание твердых бытовых отходов, мусора и выжигание травы на земельных участках, примыкающих к лесам, городским лесам, природным паркам, защитным и озеленительным насаждениям, населенным пунктам, а также проведение иных пожароопасных работ;

запрет на проезд транспортных средств в лесные массивы, кроме проезда по дорогам общего пользования и проезда для обеспечения охраны лесов.
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