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)Доклад
 министра природных ресурсов и экологии области 
К.М. Доронина на заседании Правительства области по вопросу: 
«О проведении лесокультурных работ на землях лесного фонда в 2019 году»

27.06.2019 г.
Уважаемый Александр Михайлович!
Уважаемые участники совещания!
 (
2
)
Воспроизводство лесов, улучшение их качества, а также повышение продуктивности лесов является одним из важнейших принципов ведения лесного хозяйства.
 (
3
)Климат Саратовской области является засушливым, поэтому на 89 % лесовосстановление осуществляется искусственным и комбинированным способом и только 11 % приходится на содействие естественному лесовосстановлению. По показателю отношение площади искусственного лесовосстановления к общей площади лесовосстановления наша область находится на втором месте среди регионов Приволжского Федерального округа после Оренбургской области (95%).
Подготовка и проведение лесокультурных работ на землях лесного фонда области осуществляется в соответствии с Лесным планом и лесохозяйственными регламентами лесничеств.
В 2019 году министерством и лесничествами области утверждены 115 проектов лесовосстановления (на искусственное лесовосстановление – 86 шт., на комбинированное лесовосстановление – 4 и 25 проектов – на содействие естественному лесовосстановлению).
 (
4
)В текущем году в соответствии с госзаданиями предусмотрены мероприятия по лесовосстановлению на площади 1010 гектар, в том числе:
– создание лесных культур на площади 900 гектаров (749,3 га посадкой сеянцев и 150,7 га посевом желудей);
– комбинированное лесовосстановление (это сочетание естественного и искусственного лесовосстановления) – 10 гектаров (посев желудей в Красноармейском лесничестве);
 (
5
)– содействие естественному лесовосстановлению на площади 
100 гектаров (это минерализация почвы и уход за породным составом на вырубках).
Отношение площади лесовосстановления к общей площади земель лесного фонда на территории Саратовской области составляет 1,5 гектара на каждую тысячу гектар земель лесного фонда. По данному показателю наш регион занимает второе место среди субъектов ПФО со схожими природно-климатическими условиями и площадями лесного фонда (590 – 700 тыс. га) после Мордовии (2,0).
 (
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6
)Дополнение лесных культур запланировано на площади 
384 гектара. Подготовка почвы под создание лесных культур 2020 года запланирована на площади 740 гектаров.
На мероприятия по воспроизводству лесов предусмотрено 
18,9 миллионов рублей за счет средств субвенций из федерального бюджета и 7,0 миллионов рублей за счет средств областного бюджета (предусмотренных для доведения до МРОТ оплаты труда работникам участвующим в выполнении работ по воспроизводству лесов).
 (
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)В рамках соглашения о взаимодействии в области лесных отношений с подведомственными лесохозяйственными учреждениями запланировано:
– сбор 11 тонн семян (в том числе с улучшенными наследственными свойствами – 120 кг);
– посев семян в питомниках на площади 5 гектаров;
– выращивание стандартного посадочного материала в количестве 5 миллионов штук;
- агротехнические уходы за созданными лесными культурами на площади 1 800 гектар.
 (
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)Работы по воспроизводству лесов осуществляются в 23 (из 25) лесничествах области, из них в Правобережье – в 19 лесничествах, в Левобережье – в 4 лесничествах (Балаковском, Пугачевском, Дьяковском, Марксовском, на площади 47,4 га). В создании лесных культур участвует 17 лесхозов, до них доведены государственные задания и соглашения о взаимодействии в области лесных отношений.
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)В посадке лесных культур весной текущего года использовалось 60 единиц техники и лесопосадочных агрегатов, 
а также приняли участие 300 человек. Всего высажено порядка 
3 миллионов сеянцев древесных пород и посеяно около 9 тонн желудей.
Весенние лесокультурные работы этого года начаты 10 апреля 
с выкопки посадочного материала и закончены во второй декаде мая на площади 726 гектар (81%), дополнение лесных культур проведено на площади 327 гектар (85%). Оставшаяся часть работ по искусственному лесовосстановлению на площади 174 гектара и дополнению лесных культур на площади 57 гектар будет выполнена осенью текущего года в срок до 1 ноября. Качество весенних лесовосстановительных работ контролировалось сотрудниками министерства и ГКУ СО «Саратовское областное лесничество».
Наибольшие площади лесных культур созданы в Вольском районе – 170 гектаров и в Красноармейском – 165 гектаров.
 (
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)Работы по комбинированному лесовосстановлению и содействию естественному лесовосстановлению будут проводиться осенью текущего года, в срок до 1 ноября, в соответствии с установленными календарными сроками.
Качество лесокультурных работ во многом зависит от наличия и состояния лесных участков, предназначенных для посадки лесных культур. По данным государственного лесного реестра (форма 12-ГЛР) общая площадь доступного фонда лесовосстановления области составляет более 9 тысяч гектар (из них в Левобережье – 3355 га). Соответственно объем мероприятий по лесовосстановлению, согласно Лесному плану Саратовской области на десятилетний период, предусмотрен ежегодно на площади 1000 гектар. Лесничествам поручено ежегодно анализировать состояние и качество фонда лесовосстановления.
 (
13
)Для обеспечения лесокультурных работ качественным посадочным материалом в области имеется 10 действующих лесных питомников общей площадью 130 гектар, из которых продуцирующая площадь составляет 76 гектар. Кроме этого, на территории Национального парка «Хвалынский» имеется лесной питомник общей площадью - 22 гектара, продуцирующая площадь которого – 3,0 гектара (по данным инвентаризации осени 2018 года на лесопитомнике Национального парка «Хвалынский» выращено 200,0 тыс. шт. стандартных сеянцев сосны. Весной текущего года проведен посев семенами сосны на площади - 0,35 га).
 (
14
)В лесных питомниках области в прошлом году выращено 
3,5 миллиона штук стандартных сеянцев для создания лесных культур (сосна – 2 707 тыс.шт., ясень - 602 тыс. шт., дуб – 97,5 тыс.шт., кустарники – 48,5 тыс. шт., прочие лиственные породы – 53,6 тыс. шт.), и около 17 тысяч штук стандартных саженцев шестнадцати видов древесно-кустарниковых пород – для озеленения населенных пунктов. 
Министерство и дальше продолжит работу по расширению видов древесно-кустарниковых пород.
Весной этого года в лесных питомниках подведомственных министерству лесохозяйственных учреждений проведен посев семян лесных растений на площади 3 гектара (в том числе семенами сосны 1,37 га, желудями дуба черешчатого 1,68 га). Осенью планируем посеять на площади не менее 2 гектар.
В текущем году министерством разработана концепция развития лесных питомников области. Данная концепция ориентирована на обеспечение посадочным материалом работ по лесовосстановлению, защитному лесоразведению и озеленению населённых пунктов области. Разрабатываемая концепция предусматривает увеличение используемых посевных площадей до 10 гектар, а также увеличение выращивания сеянцев до 6 миллионов штук. 
 (
15
)Кроме того, для повышения эффективности ведения питомнического хозяйства приказом министерства природных ресурсов и экологии области с 5 по 20 июня проведён конкурс «Лучший лесной питомник Саратовской области», основной целью которого является обеспечение лесовосстановления и лесоразведения высококачественным посадочным материалом, а также передача передового опыта ведения питомнического хозяйства. Победителем данного конкурса стал «Новобурасский межрайонный лесопитомник».
 (
16
)Основой лесовосстановления и лесоразведения является лесное семеноводство. В лесном фонде области имеются следующие объекты лесного семеноводства: плюсовые деревья - 208 штук (сосна -70 шт., дуб – 88 шт., лиственница – 50 шт.), плюсовые насаждения - 5 гектар (сосна – 5 га), ЛСП - 33 гектара (сосна – 23 га, дуб – 10 га), ПЛСУ - 38,8 гектар (сосна- 32 га, дуб – 6,8 га), архив клонов - 6 гектар (сосна – 6 га), лесные генетические резерваты – 220,4 гектара (сосна – 85,4 га, дуб – 135 га). Данные объекты создаются для обеспечения воспроизводства лесов семенами, в том числе семенами с улучшенными наследственными свойствами, повышающими продуктивность, качество и устойчивость создаваемых насаждений. В целях сохранения и улучшения данных объектов в текущем году в них предусмотрены лесоводственные и агротехнические уходы на площади 32 гектара.
 (
17
)В целях привлечения внимания граждан, в том числе молодёжи к вопросам охраны окружающей среды, бережного отношения к природе, министерством ежегодно проводятся акции по высадке деревьев.
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18
)В апреле - мае 2019 года на территории области прошла весенняя акция «Всероссийский день посадки леса». В ней приняли участие около 1,5 тысяч человек: работники лесного хозяйства, представители муниципальных районов области, общественных организаций, учебных заведений, школьных лесничеств и волонтёры. В рамках данной акции высажено 254 тысячи сеянцев и саженцев древесно-кустарниковых пород. Проведена очистка леса от захламленности и бытового мусора на площади более 30 гектар. Проведено 15 занятий и лекций в учебных заведениях. Создано 
84 гектара лесных насаждений, заложено свыше 6 гектар скверов, парков и иных зелёных насаждений в населённых пунктах области. Акция освещалась в региональных средствах массовой информации.
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)В октябре текущего года запланировано проведение осенней Всероссийской акции «Живи, лес!», в которой будут принимать участие все районы области (запланированы такие мероприятия как высадка деревьев, отчистка леса от мусора, проведение лекций и открытых уроков в учебных заведениях).
В нашем регионе мероприятия по лесовосстановлению проводятся на 90% механизированным способом. К сожалению, автотракторный парк и лесохозяйственное оборудование подведомственных учреждений изношены более чем на 80%. Поэтому участие в реализации национального проекта «Экология» для лесного хозяйства области имеет большое значение. В рамках данного проекта в текущем году, предусмотрено обновление лесохозяйственной техники и оборудования на сумму 
12,5 миллионов рублей. Уже закуплено 7 колёсных тракторов и 
10 единиц оборудования: культиваторы, бороны, лесопосадочные машины (КЛБ-1,7 – 3 шт., ПС-1ж – 1 шт., ЛПМ-1 – 1 шт., БДВ-1,8 – 4 шт., ЛМД-2 – 1 шт.), дополнительно планируем закупить еще 9 единиц оборудования: плуги (ПКЛ-70 – 9 шт.). Закупка данной техники позволит увеличить производительность труда, качество работ по лесовосстановлению, что, несомненно, повысит приживаемость создаваемых лесных культур.
 (
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2
)Кроме того, на сумму 83,2 миллиона рублей будет закуплена противопожарная техника и оборудование для лесохозяйственных учреждений области. С начала года в этих целях уже приобретено 
23 колесных трактора, заключен контракт на закупку 24 малых лесопатрульных комплексов, а также планируется закупить пожарную машину, один бульдозер и тягач с прицепом для его перевозки.
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)Всего в этом году будет закуплено техники и оборудования на сумму 95,7 миллионов рублей. Благодаря активной поддержке Правительства области в работе министерства с федеральным центром по выделению денежных средств на обновление противопожарной и лесохозяйственной техники и оборудования общий объём денежных средств, доведённый для Саратовской области, превышает объем финансирования других субъектов ПФО. На последующие два года предусмотрено финансирование на эти цели в размере 192,5 миллионов рублей.  
Лесокультурные работы 2019 года проводятся в рамках регионального проекта «Сохранение лесов» национального проекта «Экология». Его основная цель – обеспечить сохранение лесов, в том числе на основе их воспроизводства на всех участках вырубленных и погибших лесных насаждений. Поэтому приоритетной задачей министерства является - максимально снизить ущерб от лесных пожаров, а также качественно и в полном объеме выполнить мероприятия по лесовосстановлению.
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Доклад закончил! Спасибо за внимание!
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