Доклад 
на заседание Правительства области по вопросу: 
«О ходе реализации национального проекта «Экология» 
на территории Саратовской области в 2021 году»

25 ноября 2021 года
Уважаемый Роман Викторович!
Уважаемые участники заседания!

В рамках национального проекта «Экология» министерство природных ресурсов и экологии области участвует в реализации 
5 региональных проектов: это -  «Сохранение лесов», «Сохранение уникальных водных объектов», «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами», «Чистая страна» и «Оздоровление Волги».
Объём средств, предусмотренных министерству на реализацию национального проекта «Экология» и государственных программ РФ в текущем году, составляет 290,5 млн. руб. (кассовый расход 214,8 млн. руб. или 74,1%). Средства на реализацию указанных региональных проектов в 2021 году составляют 154,8 млн. рублей. (федеральный бюджет - 153,5 млн. рублей, областной бюджет - 1,3 млн. рублей (в 2020 году 255,8 млн. рублей).
Начну с  Регионального проекта «Сохранение лесов».
Основным целевым показателем проекта является отношение площади лесовосстановления к площади вырубленных и погибших лесных насаждений, которое должно оставаться на уровне не ниже 100 %. В этом году достигнут показатель - 331%, что в 3,3 раза выше планового (объёмы по посадке леса превышают объемы погибших и вырубленных насаждений почти в 3,3 раза). 
Запланированные работы по воспроизводству лесов выполнены в полном объёме на площади 1 150 га, что на 2 % больше, чем в прошлом году (на 25,5 га). 
Наибольшие объёмы работ по лесовосстановлению проведены в Вольском (304,3 га), Красноармейском (267,3 га), Лысогорском (130,9 га) районах области. 
В целях увеличения площади лесовосстановления в прошлом году проведена работа по переводу земельных участков, непригодных для ведения сельского хозяйства в земли лесного фонда на площади 1 306 га в Вольском районе. Данная работа продолжается и в других районах области: в Калининском по передаче 300 га, Базарно-Карабулакском 202 га, Ртищевском 30 га. 
В целях создания лесных культур будущего года проведена подготовка почвы на площади 740 га. 
Выращено посадочного материала 3,4 млн. штук сеянцев, что позволит обеспечить потребность региона на следующий сезон (на 25% больше по сравнению с 2020 годом – 2,7 млн.штук). 
Предусмотренные на мероприятия по лесовосстановлению средства федерального бюджета в размере 15,0 млн. рублей освоены в полном объёме. 
В текущем году закуплено и передано в лесохозяйственные учреждения 555 единиц лесохозяйственной, лесопожарной техники и оборудования на сумму 63,2 млн.рублей. 
Поступившая техника существенно усилила материально-техническую базу лесохозяйственных учреждений, обеспечила межрайонное взаимодействие при тушении лесных пожаров. Это позволило по сравнению с прошлым годом снизить количество лесных пожаров в 2,5 раза (53 в 2021 году, в 2020 году – 134 пожаров), сократить площадь пожаров в 7 раз (в 2020 году – 5547,42 га), а также снизить ущерб лесному фонду от лесных пожаров 
в 40 раз, который составил всего 232 тыс. рублей.
В целом, на реализацию мероприятий регионального проекта в текущем году предусмотрено субвенций федерального бюджета в размере 78,2 млн.рублей. Средства освоены в полном объёме. Кассовое исполнение составило 100%. 
Реализация указанных мероприятий позволяет поднять на более высокий уровень пожарную безопасность в лесах Саратовской области, повысить эффективность лесовосстановительных мероприятий и как результат увеличить % лесистости нашего малолесного региона.
Далее, Региональный проект «Сохранение уникальных водных объектов». Целевым показателем проекта является улучшение экологического состояния водных объектов и условий проживания населения вблизи них.
В рамках мероприятий регионального проекта в текущем году завершены работы по расчистке водохранилища на реке Большой Узень в районе села Милорадовка Краснопартизанского района, где проживает  600 человек, для которых указанный водный объект является единственным источником водоснабжения.
[bookmark: _Hlk43377009]Работы на данном участке проводились в 2020-2021 годах. Протяженность участка расчистки составила 1 км 150 м. Выемка донных (иловых) отложений– 170,6 тыс.м3. Общая стоимость мероприятия в соответствии с заключенными государственными контрактами составляет 21,5 млн. рублей.  
Объём средств федерального бюджета на мероприятие составил в этом году 9,1 млн.рублей (на сегодняшний день освоено 6,6 млн. рублей – 72%). Работы выполнены в полном объёме. Кассовое исполнение до конца месяца составит 100%.
Также, в этом году начаты работы по расчистке русла реки Жидкая Солянка в с.Комсомольское Краснокутского района. Река Жидкая Солянка является единственным источником питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения жителей села Комсомольское и станции Тимофеево, где  проживает около  1000 человек. 
Мероприятие рассчитано на три года (2021-2023 гг). Протяженность участка расчистки составляет 4,8 км. Общая стоимость мероприятия в соответствии с заключенными государственными контрактами составляет 26,04 млн. руб. 
[bookmark: _Hlk43373531]Работы, запланированные на 2021 год завершены полностью. Средства, предусмотренные на текущий год в  объёме 2,01 млн.рублей освоены. Кассовое исполнение составило 100%.
Кроме того, проводятся работы в рамках Государственной программы Российской Федерации «Воспроизводство и использование природных ресурсов»  по расчистке водохранилища на реке Еруслан у села Семеновка Федоровского района» (1 этап и 2 этап). Срок реализации мероприятия 2021-2024 годы.
Кроме того, на следующий год запланировано подготовить проектно-сметную документацию по расчистке и дноуглублению русла реки Аткара в черте г.Аткарска, и расчистке русла реки Хопёр в черте г.Балашова.
На перспективу планируется провести работы  по расчистке водных объектов в Озинском, Балаковском и других районах области.
Проведение вышеуказанных мероприятий позволит улучшить экологическое состояние водоемов, увеличить ёмкость водных объектов, и улучшить качество воды. 
Региональный проект «Комплексная система обращения с ТКО». 
Основными целевыми показателями проекта является увеличение доли твердых коммунальных отходов, направленных на обработку и утилизацию, снижение доли захоронения отходов, а также увеличение доли населения, охваченного услугой по обращению с ТКО.
За 10 месяцев текущего года достижение показателя по доле твердых коммунальных отходов, направленных на обработку, составило 82 % (плановый показатель - 52,4 %), а направленных на утилизацию на уровне 3 % (плановый показатель 2,6 %).
Охват населения коммунальной услугой в целом по области составляет 99,5 %. До конца года планируется охватить отдаленные и малочисленные населенные пункты и довести долю охвата до 100%.
Исполнить указанные показатели позволила созданная коммунальная инфраструктура, состоящая из 3 мусоросортировочных комплексов в Энгельсе, Балаково и Саратове, общей мощностью 380 тыс. тонн/год и 19 мусороперегрузочных станций.
Министерством ведется работа по строительству мусоросортировочного комплекса мощностью 75 000 т/г и полигона на территории Балашовского района. Ориентировочный срок ввода в эксплуатацию – 2023 год.
В настоящее время завершаются работы по сносу аварийных объектов, расположенных на земельном участке, после чего будет обеспечена его передача инвестору.
В текущем году АО «Ситиматик» с целью обеспечения бесперебойной работы по вывозу отходов увеличил количество спецтехники с 350 до 414 единиц, дополнительно закупив 83 единицы новой техники, в том числе импортной: Маны и Скания, 
а также увеличил количество работающих смен и периодичность вывоза. 
Ежедневно осуществляется транспортирование около 2000 тонн отходов.
Теперь несколько слов о состоянии контейнерного парка.
В настоящее время на территории области установлено более 33 тысяч контейнеров. На начало текущего года потребность в новых контейнерах составляла более 11 тыс. единиц. Региональным оператором в 2021 году приобретено и установлено 9120 новых контейнеров. Полностью обновлен контейнерный парк в микрорайоне Солнечный – 2 в Саратове, а также в городах Балашов, Калининск и р.п. Самойловка, что также положительно повлияло на качество вывоза отходов.
Совокупные инвестиции в обновление контейнерного парка и мусоровывозящей техники за 3 года превысили 1 млрд. рублей.
Обновление контейнерного парка и мусоровывозящей техники безусловно положительно отразилось на качестве вывоза отходов, в связи с чем в текущем году количество обращений граждан, связанных с предоставлением услуги по обращению с ТКО в адрес министерства, сократилось на 15 % (568 в 2021 году, в 2020 году - 650 обращений). 
Кроме того, на качество вывоза отходов значительное влияние оказывает обустройство контейнерных площадок. В настоящее время из имеющихся 18 тыс. площадок надлежащим образом обустроено только  1698, из которых в 2021 году обустроено 390. В городе Саратове в текущем году администрацией и управляющими компаниями обустроено более 150 площадок. По данному вопросу предстоит значительная работа.
Одной из приоритетных задач в развитии современной системы обращения с ТКО является внедрение раздельного накопления отходов.
Правительством РФ по результатам конкурсного отбора в текущем году принято решение о предоставлении 44 субъектам РФ федеральной субсидии на закупку контейнеров для раздельного накопления ТКО.
Саратовская область вошла в перечень получателей субсидии, объем средств составил 30,7 млн. рублей. Софинансирование из областного бюджета 0,7 млн. рублей (2 %). Количество контейнеров исходя из указанного объема субсидии составляет 2 516 единиц, в том числе 2024 ед. в Саратове и 492 ед. в Энгельсе.
В настоящее время муниципальными образованиями проводятся закупочные процедуры, уже определены поставщики. Приобретение и установку контейнеров планируется осуществить до конца текущего года. Кассовое исполнение будет обеспечено до конца года. Работа по закупке по другим районам области будет продолжена в следующем году.
Региональным оператором в текущем году запланировано приобретение и установка в г. Саратове и Энгельсе дополнительно более 200 сеток для сбора ПЭТ-бутылок.
Таким образом, установленные проектом показатели на текущий год выполнены в полном объеме, работа в этом направлении будет продолжена.
Региональный проект «Чистая страна».
Целевой показатель проекта – общая площадь восстановленных, в том числе рекультивированных земель, подверженных негативному воздействию. 
В федеральный проект включено мероприятие по ликвидации несанкционированной свалки площадью 26,6 га, расположенной в Промзоне г. Энгельса. Срок реализации мероприятия - 2023-2024 годы. 
В текущем году сделано следующее:
- указанная свалка как объект накопленного вреда поставлена на учёт в Государственный реестр (ГРОНВОС);
- администрацией Энгельсского муниципального района  разработан проект её рекультивации.
После получения положительного заключения государственной экологической экспертизы проекта, в срок не позднее 1 мая 2022 года, в Минприроды России  будет направлена  заявка на предоставление субсидии из федерального бюджета. 
Ликвидация свалки устранит угрозу негативного   воздействия данного объекта на окружающую среду и  на население, проживающее в зоне её влияния.
В текущем году в резервный перечень мероприятий, планируемых к реализации в 2023-2024 г.г. включена несанкционированная свалка площадью 1,18 га, в городе Аткарске. 
На сегодняшний день администрацией Аткарского МР ведутся работы по разработке проекта ликвидации несанкционированной свалки с вывозом отходов на лицензированный полигон  ТКО. В срок до 1 июня 2022 года планируется направить  в Минприроды России заявку на выделение субсидий из федерального бюджета на ликвидацию свалки. 
В настоящее время проводится работа по дополнительному включению в региональный проект несанкционированных свалок в городах Вольск, Хвалынск, Ершов и других районах области.
И в завершении Региональный проект «Оздоровление Волги». Основной целью федерального проекта «Оздоровление Волги» является улучшение экологического состояния реки Волга и сокращения в три раза доли загрязненных сточных вод, отводимых в реку Волга.
В рамках проекта  в 2019-2020 годах завершена реализация мероприятия «Строительство канализационных очистных сооружений в п.Красный Текстильщик Саратовского муниципального района» (объём средств составил 53,9 млн.рублей).
В текущем году началась реализация мероприятия «Реконструкция канализационных очистных сооружений и канализационных сетей в г.Хвалынске». Срок реализации - 2021 - 2024 годы.
На 2021 год предусмотрено 34,1 млн. рублей (кассовое исполнение составляет 4,9 млн.рублей). До 1 декабря текущего года предусмотренные средства будут освоены на 100%.
Кроме  того, проводится работа по включению в региональный проект мероприятия по строительству очистных сооружений ливневого коллектора Глебучева оврага в г.Саратове через который осуществляется сброс наибольшего количества сточных вод (стоимость СМР – 2,2 млрд. рублей). 
Также необходимо строительство канализационных очистных сооружений в пос.Светлый, в г.Марксе и пос.Степное общей стоимостью 1 660,3 млн.руб. 
Правительством Саратовской области на протяжении последних трёх лет направлялись обращения в Правительство Российской Федерации, в Минприроды и Минстрой России, депутатам Государственной Думы Российской Федерации по решению вопроса о финансировании указанных объектов. 
Также, в текущем году федеральным учреждением «Центррегионводхоз» проведены мероприятия по расчистке акватории Волгоградского водохранилища в районе с. Усть-Курдюм Саратовского района от иловых отложений протяженностью 2,5 км (площадь расчистки – 141 300 кв.м.) и от зарослей камыша на площади 100 га. 
Данные мероприятия рассчитаны на улучшение экологического состояния Волги.
Уважаемый Роман Викторович, уважаемые коллеги, хочется отметить, что целевые показатели региональных проектов, установленные на текущий год будут исполнены. 
Мероприятия, проводимые в рамках национального проекта  способствуют решению экологических проблем и обеспечивают создание благоприятной окружающей среды для населения Саратовской области.

Доклад закончил.
Спасибо за внимание!
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