Правоприменительная практика министерства природных ресурсов и экологии Саратовской области в сфере федерального государственного лесного и пожарного надзора
Деятельность федерального государственного лесного и пожарного надзора в лесах направлена на предупреждение, выявление и пресечение нарушений лесного законодательства. 
В соответствии со ст. 96 Лесного кодекса Российской Федерации данные полномочия осуществляются министерством и подведомственными ему учреждениями посредством: 

проведения патрулирований на лесных участках; 

организации и проведения плановых и внеплановых проверок лесопользователей;
принятия мер по пресечению и устранению последствий выявленных нарушений и привлечению виновных лиц к административной ответственности за нарушения лесного законодательства;

систематического наблюдения за исполнением требований лесного законодательства;
организацией и проведением мероприятий, направленных на профилактику нарушений обязательных требований;
осуществления иных контрольно-надзорных мероприятий, предусмотренных действующим законодательством.

Федеральный государственный лесной и пожарный надзор в лесах в области осуществляется должностными лицами министерства природных ресурсов и экологии Саратовской области и лесничеств ГКУ СО «Саратовское областное лесничество». 

В рамках лесной охраны на территории области в текущем году проведено 5695 патрулирований в лесах и плановых рейдовых осмотров (обследований) лесных участков, 23 проверки лесопользователей, из них 3 плановых проверки и 20 внеплановых проверок. 

В ходе проведения проверок возбуждено 14 административных дел, из них 6 – в отношении юридических лиц, 5 — в отношении индивидуальных предпринимателей и 3 — в отношении должностного лица. По результатам проверок выдано 12 предписаний об устранении выявленных нарушений требований лесного законодательства. За неисполнение ранее выданных предписаний 7 материалов административных дел по ч.1 ст. 19.5 КоАП РФ направлены для рассмотрения в суд, 6 предписаний исполнено, по 7 – срок исполнения не наступил. Наложено административных штрафов на общую сумму 67 тыс. руб., из них на юридическое лицо — 50 тыс. руб., должностное лицо — 15 тыс. руб., ИП — 2 тыс. руб. Выдано 3 предупреждения, из них 2 предупреждения в отношении ИП, 1 предупреждение выдано должностному лицу.

за нарушение правил санитарной безопасности 1 лицо на сумму 1 тыс. руб;

за нарушение правил пожарной безопасности (ч. 1, 3 ст. 8.32) — 2 лица, на сумму 10 тыс. руб. и 1 предупреждение;

за нарушение условий договора аренды лесного участка (ч. 4 ст. 8.25 КоАП РФ) — 2 лица, на сумму 45 тыс. руб.;

за самовольное использование лесного участка (ст. 7.9 КоАП РФ) — 2 лица, выданы предупреждения;

неисполнение ранее выданного предписания (ч. 1 ст. 19.5 КоАП РФ) — 7, наложено судом 11 тыс. руб., из них по 2 материалам отказано в привлечении к административной ответственности, 5 материалов находятся на рассмотрении в судебных участках по подведомственности.

В ходе контрольно-надзорных мероприятий в 2019 году государственными лесными инспекторами выявлено 313 нарушений лесного законодательства (в том числе 92 нарушения правил пожарной безопасности в лесах).
К административной ответственности привлечено 284 лица – на общую сумму – 2023,3 тыс. р. (в т. ч. предупреждение – 26 лиц, 2 лица – 20 часов работ), в т. ч.:

- за самовольное занятие лесных участков (ст. 7.9) – 9 лиц, на общую сумму 100,0 тыс. рублей (в т. ч. 4 предупреждения);

- за нарушение правил использования лесов (ч. 1, ч. 2 и ч.4 ст. 8.25) 57 лиц, на общую сумму 507,0 тыс. рублей (из них 10 – предупреждения).

- за нарушение правил санитарной безопасности в лесах (ч.1ст. 8.31) – 34 лица, на общую сумму 26,5 тыс. рублей;

- за нарушение правил пожарной безопасности в лесах (ч.1,3,4 ст.8.32) – 92 лица, на общую сумму 388,5 тыс. рублей (в т.ч. предупреждения - 11);

- за незаконную рубка лесных насаждений (ч.1, ч.2 ст.8.28) – 24 лица, на общую сумму 128,0 тыс. руб.;

- за несвоевременную уплату административного штрафа (ч.1 ст. 20.25) – 34 лица, на общую сумму 791,2 тыс. руб. (в т. ч. 2 лица - 20 часов работ);

- за невыполнение в срок законного предписания (ч.1 ст. 19.5) – 4 лица, на общую сумму 31 тыс. руб.;

- за нарушение требований лесного законодательства по воспроизводству лесов и лесоразведению (ст.8.27) – 6 лиц, на общую сумму 30,0 тыс. руб.;

- за самовольное использование лесов для размещения ульев и пасек, а также заготовка пригодных для употребления в пищу лесных ресурсов (пищевых лесных ресурсов) и сбор лекарственных растений на землях, на которых расположены леса, в местах, где это запрещено, либо неразрешенными способами или приспособлениями, либо с превышением установленного объема или с нарушением установленных сроков, а равно сбор, заготовка и реализация указанных ресурсов, в отношении которых это запрещено (ч.1, ч.2, ч.3 ст. 8.26 КоАП РФ) — 22 лица, на общую сумму 11,1 тыс. руб.

- за нарушение порядка проектирования, создания, содержания и эксплуатации объектов лесной инфраструктуры (ст.8.30.1 КоАП РФ) – 2 лица, на общую сумму 10,0 тыс. руб.

Наибольшее количество привлеченных к ответственности за нарушения лесного законодательства от общего – это граждан, 179, что составляет 63%, должностных лиц – 84 или 30%, юридических лиц – 21, это 7%.  

Самые распространенные нарушения лесного законодательства: 

- уголовно наказуемые деяния – незаконная рубка;

- административные правонарушения:

1) нарушения правил пожарной безопасности в лесах (ст. 8.32 КоАП РФ)

(32,4 %), 

2) нарушения правил использования лесов (ст. 8.25 КоАП РФ) (20,0 %), 

3) нарушения правил санитарной безопасности (ст. 8.31 КоАП РФ) (12,0%). 

В текущем полугодии выявлено 68 фактов незаконных рубок, ущерб от которых составил 11281,0 тыс. руб., 24 лица привлечено к административной ответственности. 

В правоохранительные органы для рассмотрения и привлечения по ст. 260 Уголовного Кодекса РФ направлено 44 материала. По направленным материалам возбуждено 18 уголовных дел, по 9 материалам отказано в возбуждении уголовных дел, 17 - на рассмотрении, к уголовной ответственности за незаконную рубку привлечено 5 лиц.

С целью возмещения ущерба, причиненного лесам вследствие нарушений лесного законодательства, предъявлено 13 исков на общую сумму 6006,4 тыс. руб., удовлетворено в пользу министерства 8 исковых требований, на сумму 1046,3 тыс. руб., 5 исковых заявлений находятся на рассмотрении. 

Оплачено в возмещение ущерба в добровольном и принудительном порядке 782,1 тыс. руб. По невзысканной сумме ущерба ведется работа по принудительному взысканию службой судебных приставов.
На землях лесного фонда на территории Саратовской области министерством совместно с правоохранительными органами реализуется План по предотвращению незаконной заготовки и оборота древесины в Российской Федерации на 2017 - 2020 годы. С этой целью при министерстве образована и активно проводит работу межведомственная комиссия, в состав которой входят сотрудники ГУ МВД РФ по Саратовской области. Кроме того, на территории Саратовской области ежегодно проводится оперативно - профилактическая акция «Лесовоз», а в предновогодний период – мероприятия по охране хвойных молодняков, задачей которых является профилактика, предупреждение и предотвращение незаконных рубок лесных насаждений, заготовки и оборота древесины.
