Телефонный номер отдела федерального государственного лесного и пожарного надзора управления лесного хозяйства

(845-2) 574-600

режим работы отдела пн.-чт. с 9:00 до 18:00 пт. с 9:00 до 17:00, обеденный перерыв с 13:00 до 13:48

КРУГЛОСУТОЧНЫЙ ТЕЛЕФОН ЛЕСНОЙ ОХРАНЫ
8-800-100-94-00

Справочная информация об осуществлении федерального государственного лесного надзора на землях лесного фонда 
Саратовской области в 1-м полугодие 2017 года

Деятельность федерального государственного лесного и пожарного надзора в лесах направлена на предупреждение, выявление и пресечение нарушений лесного законодательства. 

В соответствии со ст. 96 Лесного кодекса Российской Федерации данные полномочия осуществляются министерством и подведомственными ему учреждениями посредством: 

проведения патрулирований лесных участков; 

организации и проведения плановых и внеплановых проверок лесопользователей;

принятия мер по пресечению и устранению последствий выявленных нарушений и привлечению виновных лиц к административной ответственности за нарушения лесного законодательства;

систематического наблюдения за исполнением требований лесного законодательства;

пропаганды бережного отношения к окружающей среде;

осуществления иных контрольно-надзорных мероприятий, предусмотренных действующим законодательством.

Федеральный государственный лесной и пожарный надзор в лесах в области осуществляется должностными лицами министерства и лесничеств области. Штатное количество – 198 единиц (из них по министерству – 16, в лесничествах – 182). 

За первое полугодие 2017 года инспекторами министерства и лесничими было проведено 2228 мероприятий по патрулированию лесных участков на землях лесного фонда с целью пресечения и выявления нарушений лесного законодательства. В соответствии с ежегодным планом проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2017 год проведено 5 плановых выездных проверок, внеплановых проверок за 1 полугодие 2017 года не проводилось.

Общая сумма наложенных административных штрафов составила 1224,4 тыс. руб. 

Самые распространенные нарушения лесного законодательства: нарушения правил использования лесов (29,5%), нарушения правил пожарной безопасности в лесах (23,5%), нарушения правил санитарной безопасности (16,7 %).

С начала года выявлено 19 фактов незаконных рубок и повреждения деревьев, ущерб от которых составил 419,2 тыс. руб. 

В правоохранительные органы для рассмотрения и привлечения по ст. 260 УК РФ направлено 8 материалов, 11 материалов рассмотрены министерством в рамках производств по делам об административных правонарушениях.
С целью возмещения ущерба, причиненного лесному фонду вследствие нарушений лесного законодательства, предъявлено 11 исковых требований на общую сумму 294,1 тыс. руб.
Справочная информация об осуществлении федерального государственного лесного надзора на землях лесного фонда 

по итогам 2017 года (обобщенная практика)

Федеральный государственный лесной и пожарный надзор в лесах в области осуществляется должностными лицами министерства природных ресурсов и экологии Саратовской области и лесничеств ГКУ СО «Саратовское областное лесничество». Штатное количество – 196 единиц (из них по министерству – 12, в лесничествах – 184).

В рамках лесной охраны на территории области в 2017 году проведено 6820 патрулирований в лесах, 27 проверок лесопользователей и 29 плановых рейдовых осмотров (обследований) лесных участков.

Количество выявленных лесонарушений – 338. По 282 фактам нарушений виновные лица привлечены к административной ответственности, а по 37 фактам материалы направлены в правоохранительные органы для рассмотрения и привлечения виновных лиц к уголовной ответственности.

Сумма наложенных штрафов за нарушение лесного законодательства составила 2,5 миллиона рублей. Взыскано – 1,9 млн. рублей. (По неоплаченной сумме штрафа в размере 

650,5 тыс. руб. материалы направлены в службу судебных приставов для принудительного взыскания.)

В текущем году выявлено 60 незаконных рубок, сумма причиненного ущерба лесам 7,7 млн. руб., объём 335 м3., из них во время межведомственных мероприятий с полицией и прокуратурой – 4,8 млн. руб., объём 162 м3.
В правоохранительные органы для рассмотрения и привлечения к уголовной ответственности направлено 37 материалов, 23 материала рассмотрены министерством в рамках производств по делам об административных правонарушениях.
Самые распространенные нарушения лесного законодательства: 

- уголовно наказуемые деяния – незаконная рубка;

- правонарушения: 1) нарушения правил пожарной безопасности в лесах (ст. 8.32 КоАП РФ) (27,6%), 2) нарушения правил использования лесов (ст. 8.25 КоАП РФ) (23,5%), 3) нарушения правил санитарной безопасности (ст. 8.31 КоАП РФ) (18,6 %).

На землях лесного фонда на территории Саратовской области министерством природных ресурсов и экологии области совместно с правоохранительными органами реализуется План по предотвращению незаконной заготовки и оборота древесины в Российской Федерации на 2017 – 2020 годы, утвержденный Заместителем Председателя Правительства Российской Федерации А.Хлопониным 11.01.2017 г. 
№ 106п-П9.
