ПРОТОКОЛ №1

заседания второго состава Общественного совета 

при министерстве природных ресурсов и экологии Саратовской области

	27 февраля 2017 года   

15.00
	г. Саратов, ул. 1-я Садовая, д. 131А, 

актовый зал


Список  участников первого заседания второго состава Общественного совета при министерстве природных ресурсов и экологии Саратовской области

Члены Общественного совета:

	1. Абанина 

Елена Николаевна
	– доцент кафедры земельного и экологического права Саратовской государственной юридической академии, к.ю.н.;

	2. Абрамова 

Тамара Валериановна
	– директор МОУ «СОШ № 43 г. Саратова», к.п.н.;



	3. Акифьева 

Елена Владимировна

4. Беляченко 

Андрей Александрович
	– старший методист кафедры естественно-научного образования Саратовского областного института развития образования, почетный работник общего образования РФ; 

– научный сотрудник научного отдела Национального парка «Хвалынский», руководитель филиала кафедры «Экология» Саратовского государственного технического университета имени Гагарина Ю.А.» в НП «Хвалынский», доцент кафедры, к.б.н.;

	5. Бондаренко 

Инна Анатольевна

6. Еремин 

Виталий Николаевич


	– директор МОУ «Русская православная классическая гимназия им. преподобного Сергия Радонежского»;

– заведующий кафедрой общей геологии Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г.Чернышевского, к.г.-м.н.

	7. Макаров 

Владимир Зиновьевич


	– декан географического факультета Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского, Председатель Саратовского областного отделения Всероссийской общественной организации «Русское географическое общество», д.г.н., профессор;

	8. Морозова 

Елена Евгеньевна
	– заведующая кафедрой начального естественно-математического образования Педагогического института Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского, д.б.н., профессор;

	9. Опарин 

Михаил Львович

10. Сергеева 

Ирина Вячеславовна

11. Симонова 
Зоя Александровна 

12. Титов 

Валерий Николаевич

13. Тихомирова Елена Ивановна  
	– директор Саратовского филиала Учреждения РАН «Институт проблем экологии и эволюции им. А.Н. Северцова» РАН, д.б.н., доцент; 

– заведующая кафедрой «Ботаника, химия и экология» Саратовского государственного аграрного университета имени Н.И.Вавилова», д.б.н., профессор;
– председатель регионального отделения Всероссийской общественной организации «Общественный экологический контроль России», доцент кафедры «Экология» Саратовского государственного технического университета имени Гагарина Ю.А., к.б.н.;

– профессор кафедры «Частного права и экологической безопасности» Саратовского социально-экономического института – филиала РЭУ им. Г.В.Плеханова», д.с.-х.н.;

– заведующая кафедрой «Экологии» Саратовского государственного технического университета имени Гагарина Ю.А, д.б.н., профессор; член координационно-попечительского совета Всероссийской общественной организации «Общественный экологический контроль России», председатель регионального отделения Международной академии наук экологии и безопасности жизнедеятельности (МАНЭБ); 

	14. Уразаев 

Руслан Булатович
	– директор ГБОУСоДОД «Областной детский экологический центр»;

	Приглашенные:

	Кочук 

Наталья Степановна

Балакин 

Андрей Иванович


	– начальник отдела организационной работы министерства природных ресурсов и экологии области;

– заместитель начальника отдела экономики, планирования и контрактной службы министерства природных ресурсов и экологии области;

	Чирскова 

Галина Федоровна
	– консультант отдела организационной работы министерства природных ресурсов и экологии области.


ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О выборе председателя, заместителя председателя и секретаря второго состава Общественного совета при министерстве природных ресурсов и экологии Саратовской области.
2. О расширении сети и реорганизации её в систему особо охраняемых природных территорий Саратовской области.
3. О переиздании книги «Особо охраняемые природные территории Саратовской области».
4.О создании геопортала «Природное и историко-культурное наследие Саратовской области».
5. О создании специализированной географической системы «Инвентаризация, оценка состояния и мониторинг водохранилищ Саратовской области с использованием ГИС-технологий – «ГИС – крупные пруды и водохранилища Саратовской области».

6. О рассмотрении проекта приказа министерства «Об утверждении требований к закупаемым министерством природных ресурсов и экологии Саратовской области и подведомственными казенным и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг)»  для обсуждения в целях общественного контроля.

 7.  Об охране редких видов животных на особо охраняемых природных территориях Саратовской области.
8.  К вопросу о расширении границ заказника «Саратовский».
9.О целесообразности открытого доступа некоторых памятников природы регионального значения.
10. Об экологическом воспитании и образовании на базе МОУ «СОШ №43» г.Саратова.
1. СЛУШАЛИ:  
Кочук  Н.С. о формировании второго состава Общественного совета при министерстве природных ресурсов и экологии Саратовской области, выборе председателя, заместителя председателя и секретаря второго состава Общественного совета.
На пост председателя второго состава Общественного совета были предложены кандидатуры: Тихомирова Е.И., Еремин В.Н., Титов В.Н. 

«За» кандидатуру Тихомировой Е.И. проголосовало 10 чел; «против» 0, «воздержалось» 4;

«За» кандидатуру Еремина В.Н. проголосовало 2 чел; «против» 4, «воздержалось» 8;

«За» кандидатуру Титова В.Н. проголосовало 4 чел; «против» 0, «воздержалось» 10.
Большинством голосов на пост председателя второго состава Общественного совета избрана Тихомирова Елена Ивановна – заведующая кафедрой «Экологии» Саратовского государственного технического университета имени Гагарина Ю.А,, д.б.н., профессор;
На пост заместителя председателя второго состава Общественного совета были предложены кандидатуры: Еремин В.Н., Титов В.Н. 

«За» кандидатуру Еремина В.Н. проголосовало 2 чел; «против» 0, «воздержалось» 12;

«За» кандидатуру Титова В.Н. проголосовало 10 чел; «против» 0, «воздержалось» 4.
Большинством голосов на пост заместителя председателя второго состава Общественного совета избран Титов Валерий Николаевич – профессор кафедры «Частного права и экологической безопасности» Саратовского социально-экономического института филиала РЭУ им. Г.В.Плеханова», д.с.-х.н., проф.;
На пост секретаря второго состава Общественного совета предложена кандидатура Абрамовой Т.В. 

«За» кандидатуру  Абрамовой Т.В. проголосовало 14 чел; «против» 0, «воздержалось» 0.
Единогласно секретарем второго состава Общественного совета избрана  Абрамова Тамара Валериановна – директор МОУ «СОШ №43» г Саратова, к.п.н. 
К работе на первом заседании второго состава Общественного совета при министерстве природных ресурсов и экологии Саратовской области приступил президиум в составе: Тихомирова Е.И. – председатель Общественного совета, Титов В.Н. – заместитель председателя, Абрамова Т.В. – секретарь совета.
2. СЛУШАЛИ: Макарова В.З. 
– О расширении сети и реорганизации её в систему особо охраняемых природных территорий Саратовской области.
В Саратовской области есть 84 ООПТ. Саратовская область располагает уникальными ландшафтными и природными особенностями, появилось еще 10 ООПТ, которые надо изучить и описать. Предложение – создать сеть ООПТ, включив в нее территории, подлежащие охране природы местного уровня, провести соответствующую работу с администрациями, подготовить правовые, научные, административные обоснования и решения. 
– О переиздании книги «Особо охраняемые природные территории Саратовской области».
В плане мероприятий в Год Экологии, утвержденном распоряжением Правительства Саратовской области № 353-Пр от 12.22.2016 г., есть пункт об издании книги «Особо охраняемые природные территории Саратовской области». Вроде бы этот вопрос рассматривается в Министерстве природных ресурсов и экологии. Однако, учитывая вышесказанное, книга должна быть обновлена, дополнена. Необходимо собрать рабочую группу, привлечь специалистов - ботаников, геоботаников, геологов, зоологов, чтобы было серьезное, научно обоснованное издание.
– О создании геопортала «Природное и историко-культурное наследие Саратовской области».
Эта технология широко используется, в ней предусматривается как текстовая, так и графическая информация. Имеется пример готового портала – для парка «Хвалынский», предназначен для пользователя, для администрации парка, для научных работников. Этот информационный портал может быть дополнен и другой, в том числе историко-архитектурной информацией. Назрел вопрос о создании геопортала «Природное и историко-культурное наследие Саратовской области». Надо, объединившись, наполнить такой портал, придать значимость, статус областного уровня. Для этого создать рабочую группу.
– О создании специализированной географической системы «Инвентаризация, оценка состояния и мониторинг водохранилищ Саратовской области с использованием ГИС-технологий – «ГИС – крупные пруды и водохранилища Саратовской области».

Работа такая специалистами проводится, есть основа – карта территории Саратовской области для перспективного планирования развития региона, есть соответствующие космические снимки. Проблема сохранения водных ресурсов носит острый характер, необходимо привлечь заинтересованных лиц к созданию такой системы. 
2. РЕШИЛИ:

2.1. По согласованию с руководством Министерства природных ресурсов и экологии собрать рабочую группу по обсуждению издания книги «Особо охраняемые природные территории Саратовской области».
2.2. Включить в план второго заседания (апрель 2017 г.) Общественного совета вопрос о наличии экологических паспортов муниципальных образований Саратовской области, обсудить вопрос с представителями Министерства природных ресурсов и экологии.

2.3. Включить в план работы Общественного совета вопрос о подготовке к созданию геопортала «Природное и историко-культурное наследие Саратовской области.

2.4. Обсудить вопросы о создании специализированной географической системы «Инвентаризация, оценка состояния и мониторинг водохранилищ Саратовской области с использованием ГИС-технологий на заседаниях Круглого стола 22 марта – во Всемирный День воды, 20 мая – в День Волги. Собрать специалистов и заинтересованных лиц, обсудить имеющуюся информацию и план реализации проекта. 
3. СЛУШАЛИ:  Балакина А.И.

О рассмотрении проекта приказа министерства «Об утверждении требований к закупаемым министерством природных ресурсов и экологии Саратовской области и подведомственными казенным и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг)» для обсуждения в целях общественного контроля.
3. РЕШИЛИ: Рекомендовать к принятию.

4. СЛУШАЛИ: Опарина  М.Л.
Об охране редких видов животных на особо охраняемых природных территориях Саратовской области.

Опарин М.Л. представил презентацию с данными о численности популяций дрофы на территории Саратовской области за период 1999 – 2015 гг. отметил о катастрофическом ее снижении и ответственности руководства области и всего населения за сохранение этого вида, т.к. Саратовская область – единственный регион естественного обитания дрофы. Снижение численности напрямую связано с изменением севооборота зерновых на территориях обитания дрофы и резким снижением кормовой базы. Для решения вопроса необходимо взаимодействие с органами власти, муниципалитетами, фермерами, населением на территориях обитания дрофы. Необходимо обоснование и принятие решений экономической поддержки  сельхоз. предпринимателей, выращивающих зерновые культуры. 
Выступил Макаров В.З. с предложением довести научно обоснованную информацию до сведения губернатора Радаева В.В. для решения этой проблемы, т.к. дрофа – символ Саратовской области. 
Тихомирова Е.И. предложила обратиться в Общественную палату и представить материалы по этому вопросу на заседании комиссии ОП Саратовской области.
4. РЕШИЛИ:

Министру природных ресурсов и экологии области Д.С. Соколову довести до сведения Губернатора области В.В.Радаева информацию о катастрофическом ее снижении численности дрофы на территории Саратовской области и ее причинах.  

Обратиться в Общественную палату Саратовской области с предложением обсудить вопрос о путях сохранения дрофы Саратовской популяции на заседании комиссии.

5. СЛУШАЛИ: Беляченко А.А. 

О необходимости расширения границ заказника «Саратовский».

Беляченко А.А. представил презентацию с данными по обоснованию расширения границ заказника «Саратовский». Это необходимо для сохранения уникальной орнитофауны не только Саратовской области, но и для РФ. 

Тихомирова Е.И. выступила с предложением представить план необходимых мероприятий с обоснованием на рассмотрение ОС и создать в дальнейшем рабочую группу по подготовке документов для Министерства природных ресурсов и экологии.

О целесообразности открытого доступа некоторых памятников природы регионального значения.

Беляченко А.А. обосновал необходимость рассмотрения вопроса о разумном посещении ООПТ с учетом научно обоснованных ограничений.

6. СЛУШАЛИ: Абрамову Т.В.
Об экологическом воспитании и образовании на базе МОУ «СОШ №43» г. Саратова (выступление прилагается).
В обсуждении приняли участие: Акифьева Е.В., Морозова Е.Е., Тихомирова Е.И., Симонова З.А.

6. РЕШИЛИ: Подготовить обращение в Министерство образования Саратовской области о поддержке региональной программы экологического образования.

Председатель Общественного совета 

при министерстве природных ресурсов 

и экологии Саратовской области                                        Е.И. Тихомирова
Секретарь Общественного совета 

при министерстве природных ресурсов 

и экологии Саратовской области                                        Т.В. Абрамова

