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Основной целью регионального государственного экологического надзора является предотвращение, выявление и пресечение нарушений законодательства в области охраны окружающей среды.
Министерство исполняет установленные законодательством виды регионального государственного экологического надзора, а именно:

- государственный надзор за охраной атмосферного воздуха; 

- за деятельностью в области обращения с отходами;

 за использованием и охраной водных объектов;

 государственный надзор в области особо охраняемых природных территорий регионального значения;

 государственный надзор за геологическим изучением, и использованием общераспространенных полезных ископаемых.
На территории области региональному государственному экологическому надзору подлежат более 100 тыс. объектов хозяйственной и иной деятельности, не относящихся к объектам федерального экологического надзора, 315 малых рек и более 3000 прудов, полностью расположенных в границах территории области, 84 особо охраняемые природные территории регионального значения, объекты добычи общераспространенных полезных ископаемых.
Штатная численность государственных инспекторов по охране окружающей среды министерства, непосредственно участвующих в контрольно-надзорных мероприятиях составляет 12 человек. 

При осуществлении регионального государственного экологического надзора в 2016 году проведено 230 контрольно-надзорных мероприятий, в том числе: 44 – плановые проверки, 141 – внеплановая, 21 – административное расследование, а также 24 материала составлено по факту административного правонарушения. 

В ходе проверок госинспекторами министерства выявлено 
154 правонарушения, большая часть из которых – 41 % – невыполнение ранее выданных предписаний, существенная доля приходится на нарушения в области обращения с отходами производства и потребления – 22 %, в области охраны атмосферного воздуха – 13 % и несоблюдения требований водоохранного законодательства– 13 %  (1 % - недра, 10 % - административные нарушения против порядка управления ст. 19.7 КоАП РФ непредставление сведений, информации). 
За выявленные нарушения привлечено к административной ответственности 121 виновное лицо, в отношении которых было назначено штрафов на сумму 1 миллион 620 тысяч рублей.

Взыскано в 2016 году 4 миллиона 171 тысяч рублей, с учетом штрафов, наложенных в 2015 году. 

Все средства согласно закону о бюджете поступают в местные бюджеты. 

Для устранения выявленных нарушений обязательных требований выдано 90 предписаний. 

По согласованию с органами прокуратуры проведено 3 внеплановые выездные проверки по фактам вреда  или угрозы причинения вреда окружающей среде. Остальные внеплановые проверки по выполнению предписаний.

Деятельность одного предприятия (ООО «Южный»),  незаконно осуществляющего выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух, по инициативе министерства  решением Ленинского районного суда была приостановлена на срок  90 суток. В установленный срок нарушения были устранены. 

Учитывая поручения и Указы Президента РФ и Правительства РФ по снижению административной нагрузки на бизнес, количество плановых проверок хозяйствующих субъектов сократилось, при этом приоритетным направлением в работе стали организация и проведение рейдовых проверок и обследований объектов окружающей среды.

В 2016 году министерством проведено 225 рейдовых осмотров и обследований территории области, водных объектов, участков недр местного значения, особо охраняемых природных территорий  на предмет выявления нарушения экологических требований с принятием исчерпывающих мер реагирования.

Основной проблемой в области обращения с отходами продолжает оставаться вопрос возникновения на территории области несанкционированных свалок. Причиной их образования является несанкционированное складирование гражданами твердых коммунальных отходов.

За 2016 г. государственными инспекторами министерства в ходе рейдовых мероприятий, в том числе с участием правоохранительных органов, выявлено 503 несанкционированные свалки и стихийных мест размещения отходов на землях различных категорий общей площадью 
137,4 га.

Для ликвидации свалок министерство активно взаимодействует с федеральными и муниципальными органами власти, осуществляющими государственный и муниципальный земельный надзор, а также с прокуратурой. В результате принятых мер общая площадь зачищенной от свалок территории составила 35,7 га, ликвидировано 
257 несанкционированных свалок. При этом сумма предотвращенного экологического ущерба составила  34 миллиона 689 тысяч рублей (предотвращен ущерб почвам). 

Ликвидация оставшихся свалок находится в стадии исполнения.

С целью профилактики несанкционированного складирования твердых коммунальных отходов на территориях населенных пунктов министерством совместно с органами местного самоуправления области, начиная с 
2015 года, проводятся сходы граждан, с разъяснением вопросов, касающихся организации сбора и вывоза отходов.  

В зданиях администраций муниципальных районов на стендах размещаются памятки о правилах обращения с твердыми коммунальными отходами.  Профилактическая работа с населением продолжается на постоянной основе. 
При проведении регионального водного надзора за прошедший год специалистами министерства в ходе рейдовых обследований водных объектов и их водоохранных зон на предмет соблюдения требований Водного кодекса обследовано 150 водных объектов, в ходе которых выявлено 22 нарушения водоохранного законодательства, в основном фактов ограничения свободного доступа к водным объектам общего пользования (на реке Голый Карамыш в Красноармейском районе, на ручье Широкий в Саратовском районе, на реке Сухая Грязнуха в Энгельсском районе, на Мечетском водохранилище на реке Елшанка в Саратовском МР и др.).  Общая сумма наложенных штрафов за указанные нарушения составила 
97,5 тыс. рублей. 

При повторных выездах по 6 фактам нарушения были добровольно устранены (заборы демонтированы), по  двум – материалы в суде, по остальным не истекли сроки предписаний.

В Саратовскую межрайонную природоохранною прокуратуру направлены материалы для принятия мер прокурорского реагирования в отношении администраций Красноармейского и Саратовского муниципальных районов в части проверки законности распоряжения земельными участками, находящимися в береговой полосе водных объектов (р.Голый Карамыш и ручей Широкий). Прокуратура Саратовского района по информации министерства инициировала прекращение права аренды на земельный участок, выданный физическому лицу на ручье Широкий в районе посёлка Готовицкий Расковского муниципального образования.

По выявленным министерством фактам ограничения свободного доступа к реке Волге в Управление Росприроднадзора по Саратовской области для рассмотрения  по поднадзорности и принятия мер направлено 8 материалов.

В отчетном году Министерством произведен расчет суммы ущерба, причиненного водному объекту вследствие нарушения водного законодательства по фактам несанкционированного сброса ООО «УК Сфера» неочищенных сточных вод в р. 1-я Гуселка в период с 23.06.2015 г. по 26.02.2016 г. Сумма ущерба составила 153,3 тысяч рублей. В адрес нарушителя направлена претензия о возмещении причиненного вреда в добровольном порядке. Оплата произведена в полном объеме.

В результате принятых мер с февраля 2016 г. сброс канализационных стоков на рельеф местности с последующим попаданием в указанный водный объект прекращен, установленные в канализационно-насосной станции насосы отремонтированы и находятся в исправном состоянии.
Министерством в целях информирования населения разработана Памятка о мерах воздействия за нарушения водоохранного законодательства, которая размещена на странице министерства в сети Интернет, доведена до администраций муниципальных районов и опубликована в районных СМИ.

В целях упорядочения пользования общераспространенными полезными ископаемыми и пресечения незаконного пользования недрами Министерством за 2016 г. материалы по 13 фактам  несанкционированной добычи песка в Петровском, Балашовском, Краснокутском, Саратовском, Вольском, Балаковском, Татищевском районах, выявленных в ходе рейовых мероприятий были направлены в Управление Росприроднадзора по Саратовской области (10), в Управление Россельхознадзора по Саратовской области (3), а также в полицию в соответствии с действующим законодательством. Предъявлено ущербов за незаконное пользование недрами на сумму 348,8 тыс. рублей.

За нарушение условий пользования недрами к административной ответственности привлечено 3 виновных лица с наложением штрафа на сумму 80,0 тысяч рублей.

Кроме того, в августе 2016 года Министерством выявлено самовольное пользование недрами на северо-западном участке Ивантеевского месторождения ОАО «Ивантеевский каменный карьер». Данные сведения были направлены в Управление Росприроднадзора по Саратовской области для рассмотрения и привлечения ОАО «Ивантеевский каменный карьер» к административной ответственности по части 1 статьи 7.3 КоАП РФ с наложением штрафа на юридическое лицо. Управление Росприроднадзора признало виновным ОАО «Ивантеевский каменный карьер» и наложило административный штраф в размере 800 тысяч рублей, который Пугачевским районным судом 19.10.2016 г. оставлен без изменения.

В 2017 году приоритетным направлением в работе министерства остается проведение рейдовых проверок и обследований территории области, направленных на выявление нарушений, принятие исчерпывающих мер реагирования к нарушителям природоохранного законодательства. При этом  сложившаяся практика взаимодействия с правоохранительными органами и органами прокуратуры в части выявления и пресечения экологических правонарушений будет продолжена.

В 2017 году Министерством разработан, согласован и будет реализован план проведения совместных мероприятий с Главным управлением МВД России по Саратовской области, согласно которому с участием сотрудников полиции запланировано проведение совместных рейдов по выявлению нарушения режима особо охраняемых природных территорий, выявлений ограничений свободного доступа к водным объектам, а также выявлению мест несанкционированного складирования отходов и лиц, допустивших указанные правонарушения, с принятием исчерпывающих мер реагирования.

Министерством запланировано участие в комиссионном предпаводковом обследовании водоохранных зон р.Волга в границах Саратовского и Волгоградского водохранилища на предмет свободного доступа к водному объекту, захламления и соблюдения режима использования водоохранных зон с участием Управления Росприроднадзора по Саратовской области, Отдела водных ресурсов Нижне-Волжского БВУ по Саратовской области.  
