Выступление 
в комитете по социальной политике Саратовской областной Думы по вопросу: «О реализации Закона Саратовской области от 28.11.2013 №222 «Об организации и о развитии системы экологического образования и формирование экологической культуры населения на территории Саратовской области»

19.07.2017г.                                                                                                                 
г.Саратов

Уважаемые участники заседания!

Экологические проблемы, возникновение которых обусловлено, прежде всего, социально-экономическими факторами, могут быть решены только образованным населением - гражданами, осознающими свою ответственность перед природой и будущими поколениями. Экологическое образование населения приобретает всё большее значение в обеспечении экологической безопасности и устойчивого развития общества. Именно поэтому вопросы экологического образования, воспитания, формирования экологической культуры выходят сегодня на первый план.
В рамках реализации Указа Президента Российской Федерации В.В.Путина от 5 января 2016 года  №7 «О проведении в Российской Федерации Года экологии» на территории Саратовской области утверждён и реализуется план основных мероприятий по проведению Года экологии и Года особо охраняемых природных территорий, который состоит из 107 основных мероприятий. (Распоряжение Правительства Саратовской области от 22 декабря 2016 года №353-Пр). 
Во исполнение указанного плана, министерством природных ресурсов и экологии области ведётся постоянное взаимодействие с органами государственной власти, организациями и органами местного самоуправления, направленное на формирование безопасной и эффективной системы обращения с твердыми коммунальными отходами и привлечение внимания общественности к вопросам экологического развития области, сохранения биологического разнообразия и обеспечения экологической безопасности. (Министерства и ведомства области, Управление Росприроднадзора по Саратовской области, Управление Роспотребнадзора по Саратовской области, Саратовская межрайонная природоохранная прокуратура, органы МСУ, организации и предприятия области, Национальный парк «Хвалынский», общественные организации, ВУЗы, общеобразовательные учреждения, СМИ). 
На территории области реализуется ряд мероприятий по снижению выбросов вредных веществ в атмосферу, сбросов в водоёмы и в почву загрязняющих веществ, по обезвреживанию отходов производства и потребления и повышению уровня их утилизации.

В целях повышения уровня экологических знаний у населения области и формирования экологической культуры среди подрастающего поколения, в рамках плана мероприятий в 2017 году запланировано проведение 6 экологических фестивалей, 4-х выставок, 2-х научных семинаров, 8 конференций, экологических десантов, межрегионального экологического марафона, студенческого научного форума, студенческой и школьной олимпиад, 19 областных конкурсов, 4-х циклов открытых и познавательных уроков, участие в 16 Всероссийских и областных экологических акциях. Большая часть из указанных мероприятий уже проведена. 

18 апреля 2017 года в Парке Победы на Соколовой горе сотрудники министерства природных ресурсов и экологии области совместно с представителями Управления Росприроднадзора по Саратовской области, регионального Управления Минюста России, Росреестра, министерства образования области, Приволжской железной дороги и молодежной организации «Молодая гвардия» заложили «Аллею России» из ста 4-летних саженцев березы и липы.

26 апреля 2017 года на территории природного парка «Кумысная поляна» проведена акция «Марш парков». Министерство природных ресурсов и экологии области совместно с сотрудниками Приволжской железной дороги и студентами геологического факультета СГУ имени Н.Г.Чернышевского высадили 200 саженцев сосны крымской и 150 саженцев акации белой.

27 апреля 2017 года в рамках экологической акции «Аллея выпускников» на территории природного парка «Кумысная поляна» высажено 1000 саженцев сирени. В акции приняли участие сотрудники министерства природных ресурсов и экологии области  и более 600 студентов вузов города Саратова. 

        28 апреля 2017 года на территории Саратовской области по инициативе министерства природных ресурсов и экологии области                   была организована акция «Родники особо охраняемых природных территорий Саратовской области». По результатам акции было облагорожено112 родников. Общая площадь очищенной территории составила 51 806 кв. м, в уборке родников приняло участие 2937 человек.
В апреле 2017 года на территории области прошла весенняя акция «Всероссийский день посадки леса». В ней приняли участие более 3 тыс. человек: граждане, работники лесного хозяйства, представители муниципальных районов области, общественных организаций, учебных заведений и СМИ. В рамках данной акции высажено 368,7 тыс. сеянцев и саженцев древесно-кустарниковых пород. Проведена очистка леса от захламленности и бытового мусора на площади 38,6 га. 

Самой масштабной стала акция «Всероссийский экологический субботник», которая состоялась 29 апреля 2017 года. В Год экологии Саратовская область приняла участие в акции в четвертый раз. И если в 2016 году на весенний субботник вышло более 100 тысяч жителей области, то в 2017 году – 159 407 человек. В день проведения субботника было очищено от мусора более 8 763 тыс. кв. м территории области, вывезено более 123 тыс. куб. м твердых коммунальных отходов, посажено 14 826 деревьев и кустарников. 

Для очистки береговой линии и островов от бытового мусора 18 мая 2017 года стартовала акция «Волге – чистые берега!», в которой принимают участие 10 муниципальных районов области, расположенных в акватории реки Волги. 
Пять районов, по территории которых протекает река Хопер, проводят акцию «Хопру – чистые берега!», на территории остальных муниципальных районов действует акция «Нашим рекам и озерам – чистые берега!». 

Перечисленные акции являются составными частями Всероссийской акции по очистке водных объектов и их берегов и продлятся все лето, в текущем году в них уже приняло участие более 2,5 тысяч человек.

Проведены круглые столы на тему: «Год экологии: захоронение отходов на свалках и полигонах запрещено», «О разработке плана мероприятий по экологическому развитию Саратовской области», «Водные объекты Саратовской области: проблемы и пути решения», «Экология Волги: проблемы, пути решения».

В целях экологического воспитания и образования подрастающего поколения министерством природных ресурсов и экологии области реализуются два долгосрочных широкомасштабных экологических проекта: «Лес своими руками» и «Аллея России», рассчитанные на учащихся образовательных учреждений. Результатом эко-проектов станут создание «Школьного леса», «Аллеи выпускников» и регулярное проведение акций «Зеленый город». В этих акциях будут использоваться сеянцы и саженцы, самостоятельно выращенные учащимися из собранных семян.
Экологическая политика на территории области осуществляется министерством природных ресурсов и экологии области путем реализации государственной программы Саратовской области «Охрана окружающей среды, воспроизводство и рациональное использование природных ресурсов Саратовской области на период до 2020 года», целью которой является, в том числе формирование и повышение уровня экологической культуры населения на территории Саратовской области.
В рамках данной программы осуществляется выпуск ежегодного доклада о состоянии и об охране окружающей среды Саратовской области, финансируется создание фильмов о реализации экологической политики в Саратовской области, издание иллюстрированного сборника «Особо охраняемые природные территории Саратовской области», а также изготовление баннеров по экологической тематике.
Общий объем средств, предусмотренных данной программой на 2017 год составляет 1 млн. 106 тыс. рублей, в том числе средства областного бюджета – 1 млн. 86 тыс. рублей, средства федерального бюджета – 20 тыс. рублей.

В рамках программных мероприятий на территории области организована работа 29 школьных лесничеств, в них задействовано 505 человек в возрасте от 12 до 15 лет. Непосредственное взаимодействие со школьниками осуществляют 25 главных лесничих области, которые в течение всего учебного года проводят открытые тематические уроки, организуют конкурсы на лучшее школьное лесничество. Основными видами деятельности школьных лесничеств являются сбор семян, изготовление и развешивание скворечников, посадка деревьев на территории населенных пунктов, ведение природоохранной и противопожарной пропаганды.

В целях экологического просвещения и информирования населения области на новостной ленте официального интернет-портала Правительства Саратовской области ежегодно размещается порядка 150 пресс-релизов о деятельности министерства природных ресурсов и экологии области и порядка 200 – на официальной странице министерства в сети Интернет.
С целью профилактики несанкционированного складирования твердых коммунальных отходов на территориях населенных пунктов министерством совместно с органами местного самоуправления области, начиная с 2015 года, проводятся сходы граждан, с разъяснением вопросов, касающихся организации сбора и вывоза отходов.  

В зданиях администраций муниципальных районов на стендах размещаются памятки о правилах обращения с твердыми коммунальными отходами. 

Профилактическая работа с населением продолжается на постоянной основе. 
В целях реализации программы экологического просвещения населения в части обращения с твердыми коммунальными отходами, министерство природных ресурсов и экологии области инициировало экскурсии школьников и преподавателей-экологов на Энгельсский мусороперерабатывающий комплекс. В 2017 году с целью ознакомления с процессами производства объект посетило более 600 обучающихся, представители министерств и ведомств Российской Федерации и лидеры общественных организаций.
Министерством в целях информирования населения разработаны 4 Памятки по соблюдению требований водохранного законодательства, законодательства об отходах производства и потребления с отдельным разъяснением прав граждан в решении вопросов экологической безопасности, которые размещены на странице министерства в сети Интернет, доведены до администраций муниципальных районов и опубликованы в районных СМИ.

Плановая работа по реализации мероприятий Года экологии продолжается. 
В рамках проведения Всероссийского экологического субботника «Зеленая Россия», проводимого со 2 по 30 сентября 2017 года, министерство природных ресурсов и экологии области предлагает поддержать и присоединиться к экологической акции на территории Саратовской области. 
Доклад закончил!
Спасибо за внимание! 

