Проект размещен в соответствии с пунктом 7 приложения № 2 к постановлению Правительства области от 26 августа 2011 года № 458-П      «О порядке разработки и утверждения административных регламентов исполнения государственных функций, административных  регламентов предоставления государственных услуг, а также административных регламентов осуществления муниципального контроля» в целях обеспечения возможности проведения независимой экспертизы.
Заключения по результатам независимой экспертизы настоящего проекта принимаются в период 3 – 23 ноября 2021 года включительно:
- на бумажном носителе по адресу: 410005, г. Саратов, ул. 1-я Садовая, 131 А, в рабочие дни: с понедельника по четверг с 9:00 час. до 13:00 час. и     с 13:48 час. до 18:00 час., в пятницу с 9:00 час. до 13:00 час. и с 13:48 час. до 17:00 час.; 
- по электронной почте на адрес saratovles@mail.ru или ecocom@saratov.gov.ru;
- по факсу +7 (8452) 49-05-25.
Телефон для справок по вопросам представления заключений по результатам независимой экспертизы указанного проекта: +7 (8452) 49-05-36. Контактное лицо – Соболева Наталия Алексеевна.




























Пояснительная записка
к проекту приказа министерства природных ресурсов и экологии Саратовской области «О внесении изменений в некоторые приказы министерства природных ресурсов и экологии Саратовской области»

Проект приказа разработан в целях приведения административных  регламентов министерства природных ресурсов и экологии области (административный регламент по предоставлению государственной услуги по выдаче разрешения на строительство в случае осуществления строительства, реконструкции объекта капитального строительства, строительство, реконструкцию которого планируется осуществлять в границах особо охраняемой природной территории регионального значения, находящейся в ведении министерства природных ресурсов и экологии области и административный регламент по предоставлению государственной услуги по выдаче разрешения на ввод в эксплуатацию объекта капитального строительства, построенного, реконструированного в границах особо охраняемой природной территории регионального значения, находящейся в ведении министерства природных ресурсов и экологии области, в соответствии с разрешением на строительство, выданным министерством природных ресурсов и экологии области) в соответствие с Градостроительным кодексом Российской Федерации.































ПРОЕКТ
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МИНИСТЕРСТВО ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ И ЭКОЛОГИИ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ



ПРИКАЗ
от                         № 



О внесении изменений 
в некоторые приказы 
министерства природных ресурсов
и экологии Саратовской области 


  В соответствии  с  постановлением Правительства Саратовской области от 26 августа 2011 года № 458-П «О порядке разработки и утверждения административных регламентов осуществления государственного контроля (надзора) и административных регламентов предоставления государственных услуг, а также административных регламентов осуществления муниципального контроля»  ПРИКАЗЫВАЮ:
  1. Внести в приказ министерства природных ресурсов и экологии Саратовской области от 17 июня 2014 года № 273 «Об утверждении административного регламента по предоставлению государственной услуги» следующие изменения:
	в приложении:
пункт 2.11.7.4 изложить в следующей редакции:
«2.11.7.4. уникальный номер записи об аккредитации юридического лица, выдавшего положительное заключение негосударственной экспертизы проектной документации, в государственном реестре юридических лиц, аккредитованных на право проведения негосударственной экспертизы проектной документации и (или) негосударственной экспертизы результатов инженерных изысканий, в случае если представлено заключение негосударственной экспертизы проектной документации;».
   2. Внести в приказ министерства природных ресурсов и экологии Саратовской области от 17 июня 2014 года № 280 «Об утверждении административного регламента по предоставлению государственной услуги» следующие изменения:
	в приложении:
абзац четвертый  пункта 2.7 изложить в следующей редакции:
«акт о подключении (технологическом присоединении) построенного, реконструированного объекта капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения (в случае, если такое подключение (технологическое присоединение) этого объекта предусмотрено проектной документацией);»;
	пункт 2.11.4 изложить в следующей редакции:
«2.11.4. заключение органа государственного строительного надзора (в случае если предусмотрено осуществление государственного строительного надзора в соответствии с частью 1 статьи 54 Градостроительного кодекса Российской Федерации) о соответствии построенного, реконструированного объекта капитального строительства указанным в пункте 1 части 5 статьи 49 Градостроительного кодекса Российской Федерации требованиям проектной документации (в том числе с учетом изменений, внесенных в рабочую документацию и являющихся в соответствии с частью 1.3 статьи 52 Градостроительного кодекса Российской Федерации частью такой проектной документации), заключение уполномоченного на осуществление федерального государственного экологического надзора федерального органа исполнительной власти, выдаваемое в случаях, предусмотренных частью 5 статьи 54 Градостроительного кодекса Российской Федерации;»;
в пункте 2.12:
подпункт 3 дополнить словами «, за исключением случаев изменения площади объекта капитального строительства в соответствии с частью 6.2 статьи 55 Градостроительного кодекса Российской Федерации;»;
подпункт 4 дополнить словами «, за исключением случаев изменения площади объекта капитального строительства в соответствии с частью 6.2 статьи 55 Градостроительного кодекса Российской Федерации;».
	3. Отделу правовой работы министерства природных ресурсов и экологии Саратовской области не позднее одного рабочего дня после подписания настоящего приказа обеспечить его направление в министерство информации и печати области для официального опубликования.
 4. Настоящий приказ вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением пункта 1, вступающего в силу в срок, установленный частью 5 статьи 138 Федерального закона от 11 июня 2021 года № 170-ФЗ  «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».


Министр                                                                                       К.М. Доронин
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