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Справочная информация об осуществлении федерального государственного лесного надзора на землях лесного фонда 
[bookmark: _GoBack]Саратовской области за III квартал 2021 года

Деятельность федерального государственного лесного и пожарного надзора в лесах направлена на предупреждение, выявление и пресечение нарушений лесного законодательства. 
В соответствии со ст. 96 Лесного кодекса Российской Федерации данные полномочия осуществляются министерством и подведомственными ему учреждениями посредством: 
проведения патрулирований лесных участков; 
организации и проведения плановых и внеплановых проверок лесопользователей;
принятия мер по пресечению и устранению последствий выявленных нарушений и привлечению виновных лиц к административной ответственности за нарушения лесного законодательства;
систематического наблюдения за исполнением требований лесного законодательства;
пропаганды бережного отношения к окружающей среде;
осуществления иных контрольно-надзорных мероприятий, предусмотренных действующим законодательством.
Федеральный государственный лесной и пожарный надзор на землях лесного фонда в лесах области осуществляется должностными лицами министерства природных ресурсов и экологии Саратовской области и лесничеств ГКУ СО «Саратовское областное лесничество». Штатное количество – 208 единиц (из них по министерству – 12, в лесничествах – 196).
В ходе контрольно-надзорных мероприятий в лесах за III квартала 2021 года выявлено 251 нарушение требований лесного законодательства, в том числе 43 нарушения правил пожарной безопасности в лесах. Общая сумма наложенных административных штрафов составила 883,2 тыс. рублей. Оплачено в добровольном и принудительном порядке 397,5 тыс. рублей. 
Самые распространенные нарушения лесного законодательства: 
- уголовно наказуемые деяния – незаконная рубка;
- административные правонарушения:
1) самовольное использование лесов (ст. 8.26 КоАП РФ) (17,9 %)
2) непредставление сведений (информации) (ст. 19.7 КоАП РФ) (17,5 %), 
3) нарушение правил пожарной безопасности в лесах (ст. 8.32 КоАП РФ) (17,1 %).
За 10 месяцев 2021 года выявлено 36 фактов незаконных рубок и повреждения деревьев, ущерб от которых составил 9980,7 тыс. руб. 
К административной ответственности за незаконную рубку лесных насаждений привлечено 12 человек. В правоохранительные органы для рассмотрения и привлечения по ст. 260 УК РФ направлено 23 материала на сумму 9939,3 тыс. руб., объемом 133,2 куб.м. 
Сведения о возбуждении уголовных дел поступили по 13 материалам (сумма ущерба 3033,1 тыс. руб.), по 5 материалам вынесено постановление об в отказе возбуждении уголовного дела, 5 материалов на рассмотрении. 
С целью возмещения ущерба, причиненного лесам вследствие нарушений лесного законодательства, за 10 месяцев 2021 г. направлено 15 исковых заявлений в суд на общую сумму 753,0 тыс. руб. Удовлетворено 13 исковых требования на сумму 434,2 тыс. руб., 2 исковых заявления на сумму 318,8 тыс. руб. находятся на рассмотрении. По невзысканной сумме ущерба ведется работа по принудительному взысканию службой судебных приставов.
Учитывая необходимость снижения административной нагрузки на бизнес, основным механизмом реализации полномочий в рамках федерального государственного лесного надзора (лесной охраны) является организация и проведение плановых (рейдовых) осмотров и патрулирования лесных участков и прилегающей к ним территории с предупреждением и пресечением нарушений федерального законодательства.
В рамках лесной охраны на территории области за 10 месяцев 2021 года проведено 5405 патрулирований в лесах, из них 294 совместно с МВД и 6 рейдовых осмотров (обследований) лесных участков с принятием исчерпывающих мер реагирования.
.

