Аналитическая информация о состоянии лесопарковых зеленых поясов и об изменениях их состояния на 1 января 2023 года
В соответствии с пунктом 6 статьи 62.2 Федерального закона от 10 января 2002 года № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», пунктом 3 части 1 статьи 4 Закона Саратовской области от 28 июля 2006 года № 82-ЗСО «Об охране окружающей среды в Саратовской области» Саратовской областной Думой приняты решения о создании лесопарковых зеленых поясов в следующих городах области:
- в городе Вольске общей площадью 54,97 га (постановление от 24 октября 2018 года № 17-430, постановление от 18 декабря 2019 года № 38-826);
- в городе Петровске площадью 24,4 га (постановление от 29 сентября 2021 года № 73-1451).
Указанные лесопарковые зеленые пояса города Вольска и города Петровска созданы на землях населенных пунктов.
Границы лесопарковых зеленых поясов установлены, информация о них размещена на сайте министерства природных ресурсов и экологии Саратовской области по ссылке: https://www.minforest.saratov.gov.ru/project-lzp/. По состоянию на 1 января 2023 года границы и площадь указанных лесопарковых зеленых поясов не изменялись.
По информации, предоставленной администрацией Вольского муниципального района, в 2022 году на территории лесопарковых зеленых поясов города Вольска пожары отсутствовали, рубка зеленых насаждений не проводилась. Земельные участки для размещения объектов капитального строительства не предоставлялись. Отсутствуют факторы загрязнения территории, нарушения почвенного покрова, места несанкционированного размещения отходов производства и потребления не выявлены. Регулярно осуществляется уборка территории, в том числе с привлечением граждан в весеннее-осенний период. По инициативе администрации Вольского муниципального района и общественных организаций города на постоянной основе проводятся субботники, акции по очистке территории лесопарковых зеленых поясов.
По информации, предоставленной администрацией Петровского муниципального района, в 2022 году на территории лесопаркового зеленого пояса города Петровска пожары отсутствовали, рубки зеленых насаждений не осуществлялись. 
Постановлением Саратовской областной Думы от 23 ноября 2022 года № 5-101 принято решение о создании лесопаркового зеленого пояса города Вольска площадью 8,53 га. Планируется проведение работ по установлению границ созданного лесопаркового зеленого пояса.
