
ИНФОРМАЦИЯ
о результатах плановой выборочной проверки соблюдения законодательства Российской Федерации 

и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе 

в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд
Наименование органа ведомственного контроля в сфере закупок: министерство природных ресурсов и экологии Саратовской области (далее – Министерство).
Номер, дата и место составления акта: № 1, составлен ​​​3 апреля 2015 года, г. Саратов, ул. 1-я Садовая 131 «А» 
Дата и номер приказа о проведении проверки: приказ министерства природных ресурсов и экологии Саратовской области от 05 марта 2015  № 87.
Основание и цели проведения проверки:  статья 100 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон);  Постановление Правительства Саратовской области от 31.12.2013года № 790-П «Об утверждении Положения о порядке осуществления государственными органами области, органами управления государственными внебюджетными фондами области ведомственного контроля за соблюдением законодательства РФ и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок в отношении подведомственных им заказчиков», План проведения плановых проверок в сфере осуществления закупок в отношении подведомственных заказчиков министерства природных ресурсов и экологии Саратовской области на 2015 г. и в целях предупреждения и выявления нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок.
       Срок проведения проверки: с 16 марта по 23 марта 2015 года.
       Проверяемый период: с 1 марта 2014 года по 1 марта 2015 года.
       Предмет проверки: соблюдение государственным казенным учреждением  Саратовской области «Северо-Восточные лесничества» – заказчиком, требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок.

Фамилии, имена, отчества, наименования должностей членов контрольной группы, проводивших проверку: Каляева Светлана Алексеевна
 - заместитель министра по экономике и финансам, руководитель контрольной группы, Бурмистрова Лариса Викторовна - начальник управления финансово-экономической работы, член контрольной группы, Балакин Дмитрий Иванович - начальник отдела контрактной службы, член контрольной группы.

Наименование, адрес местонахождения  Субъекта проверки: государственное казенное учреждение  Саратовской области «Северо-Восточные лесничества»  (далее – Учреждение, Заказчик); ИНН 6404005943; юридический адрес: 412600, Саратовская область, р.п. Базарный Карабулак
В ходе проведения плановой выборочной проверки установлено: при осуществлении закупок Заказчиком нарушены требования законодательства о контрактной системе в сфере закупок, предусмотренные ст. 21, п. 9 ч. 2 ст. 103, ч. 9 ст. 94, ст. 42, ч. 2 ст. 33, ч. 1,2 ст. 34, ч. 4 ст. 34, ч. 13 ст. 34, ч. 27 ст. 34, п. 1 ч. 1 ст. 95, ч. 8 ст. 78, п. 3 ч. 6 ст. 67, ч. 8 ст. 69, ч. 2 ст. 59 Закона.
По итогам проведения плановой проверки контрольная группа пришла к выводу:
1. Направить материалы проверки в уполномоченный орган исполнительной власти области (министерство экономического развития и инвестиционной политики области) для рассмотрения вопроса о возбуждении дел об административных правонарушениях.
2. Разработать и утвердить в срок  до 6 апреля 2015 г. план устранения выявленных нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок. 
Дата: «03» апреля  2014 года
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